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 30 let Historickovlastivědného spolku v 
Odrách

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Místopředsedkyně Senátu PČR paní Jitka Seitlová má 
své úřední dny v Odrách zpravidla  první pondělí v mě‑
síci, v čase od 9 do 11 hodin. 
Kancelář se nachází v  1. patře budovy bývalé pošty 
v Radniční ulici 93/12. 
Nejbližší termíny úředních dnů připadají na 7. října 
2024 a 4. listopadu a 2. prosince 2024. 
Schůzku si domluvte předem na telefonu 736 491 225 
nebo na e-mailu asistentka@seitlova.cz
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Závěry rady a zastupitelstva města
Od uzávěrky zářijového zpravoda‑
je proběhly celkem tři schůze (46. – 
48.) Rady města Oder. Radní se sešli 
29. srpna., 10. září a 25. září. 

V  aktuálním volebním období 
v  pořadí 15. Zastupitelstvo měs‑
ta Oder zasedalo ve středu 18. září 
od 15.00 hodin. 

Výsledky architektonické sou-
těže
Radní i  zastupitelé schválili vý‑
sledky soutěže o  návrh Revitaliza‑
ce Masarykova náměstí Odry dle 
Protokolu z  hodnotícího zasedá‑
ní poroty soutěže 3. 9. 2024. 1. cenu 
udělila porota soutěžnímu návrhu 
č. 12 - 300.000 Kč, 2. cenu návrhu č. 
9 - 180.000 Kč a 3. cenu návrhu č. 5 
- 140.000 Kč. Částkou 50.000 Kč byl 
dále odměněn návrh č. 13 a částkou 
30.000 Kč soutěžní návrh č. 14. Včas 
a  bez známek porušení anonymity 
bylo v termínu podáno 14 návrhů. 

Veřejná výstava všech soutěžních 
návrhů proběhne ve dnech 11. - 30. 
listopadu v  galerii Turistického in‑
formačního centra. Po ukončení vý‑
stavy budou soutěžní návrhy, mimo 
návrh vítězný, vráceny autorům. 

Dotace na odměny v soutěži
Zastupitelé schválili přijetí dota‑
ce z  Ministerstva pro místní rozvoj 
v  rámci dotačního titulu "Archi‑
tektonické a  urbanistické soutěže 
v obci" na projekt s názvem "Archi‑
tektonická soutěž - Revitalizace Ma‑

sarykova náměstí Odry", a to ve výši 
max. 50 % celkových výdajů na od‑
měny a zařazení rozpočtové položky 
ve výši 350.000 Kč do rozpočtu města 
pro rok 2024 v příjmové části. Celko‑
vé náklady na odměny v soutěži do‑
sáhly výše 700.000 Kč.

Rozpočet města
Zastupitelé vzali na vědomí čerpání 
rozpočtu města Odry k  30. 6. 2024, 
a to ve výši: 118.320,4 tis. Kč v příjmové 
části, 103.110,5 tis. Kč ve výdajové části 
a  -15.209,9 tis. Kč osmá třída finan‑
cování. Dále schválili rozpis čtvrtého 
upraveného rozpočtu města Odry 
pro rok 2024, jeho strukturu a  roz‑
počtová opatření a  samotný čtvr‑
tý upravený rozpočet města Odry 
pro  rok 2024, a  to ve výši: 252.454,6 
tis. Kč v  příjmové části, 341.019,6 tis. 
Kč ve výdajové části a 88.565 tis. Kč 
osmá třída financování.

Fond rozvoje bydlení 
Zastupitelé schválili poskytnutí 
úvěru z  Fondu rozvoje bydlení pro 
2.  kolo roku 2024 dle návrhu výbě‑
rové komise pro posouzení žádostí 
o úvěr, a to v celkové výši  435.000 Kč. 
K  5.  8.  2024 byly podány celkem 
3 žádosti o úvěr do 2. kola. Žadate‑
lé o úvěr neměli dluh vůči městu ani 
nebyli v insolvenci. 

Změna zřizovací listiny nemoc-
nice
Zastupitelstvo města vydalo ke 
dni 18. 9. 2024 změnu zřizovací lis‑

tiny Městské nemocnice v  Odrách, 
p.o. (dále jen MNO) v tomto znění:

•	 Článek III. Vymezení hlavního 
účelu a předmětu činnosti orga‑
nizace se mění v  bodě 2 takto: 
Předmětem činnosti organizace 
odpovídajícímu hlavnímu účelu 
je poskytování zdravotních slu‑
žeb v rámci forem a oborů zdra‑
votní péče dle platné registrace 
vydané Krajským úřadem Mo‑
ravskoslezského kraje, jejíž ak‑
tuální znění je vždy přílohou č. 1 
této zřizovací listiny.

•	 Článek VI. Pravidla pro nakládání 
s majetkem se mění v odstavci e) 
bodu B. Další práva a  povinnos‑
ti takto: Ředitel organizace je 
oprávněn rozhodnout o  vzdání 
se práva a prominutí pohledávky 
(úplný odpis pohledávky) do vý‑
še 2 tis. Kč, přičemž tato musí být 
po splatnosti více než 2 roky s tím, 
že musí být prokazatelně dolože‑
no, že byly provedeny minimálně 
dvě výzvy dlužníkovi k  úhradě 
předmětné pohledávky. Pohle‑
dávky do výše 2 tis. Kč, u nichž je 
pravděpodobné, že náklady na 
vymáhání by přesáhly jejich vý‑
nos a  jejich vymáhání se nejeví 
efektivní, hospodárné a  účelné, 
je ředitel organizace oprávněn 
prominout. Přitom bude učiněna 
alespoň jedna telefonická výzva 
dlužníkovi k  úhradě předmětné 
pohledávky, pokud je organizaci 
známo telefonní číslo dlužníka. 

V  prvním případě souvisí změna 
s  přípravou k  výběrovým řízením, 
vyhlašovaným Ministerstvem zdra‑
votnictví, bez nichž nelze sjednat 
smlouvy s pojišťovnami. Ve druhém 
případě byl návrh předložen z  dů‑
vodu razantního zvýšení nákladů na 
poštovné, které při povinnosti mini‑
málně dvou výzev dlužníkovi převy‑
šuje hodnotu samotné pohledávky. 

Vyhláška o  stanovení místního 
koeficientu
Zastupitelstvo města vydalo obecně 
závaznou vyhlášku (OZV) města Od‑
ry o stanovení místního koeficientu 
od 1. 1. 2025 ve výši 1,1. 

Zákon č. 338/1992 Sb., o  dani z  ne‑
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movitých věcí, umožňuje obcím od 
1. ledna 2025 prostřednictvím obecně 
závazných vyhlášek výrazně ovliv‑
ňovat výši výnosu daně z  nemovi‑
tých věcí na svém území, jehož jsou 
obce 100% příjemcem, a  míru da‑
ňové zátěže poplatníků této daně, 
tj. (zpravidla) osob, které na území 
obce vlastní nemovitou věc. 

Oprava fasády sborového domu
Radní schválili poskytnutí dotace ve 
výši max. 180 000 Kč účelově určené 
na opravu fasády sborového domu 
č.p. 63 na ulici 1. máje 63 v  Odrách, 
který užívá farní sbor Českobra‑
trské církve evangelické v  Odrách. 
Jedná o  finančně náročnou opra‑
vu, s  předpokládanými náklady ve 
výši 634  751  Kč včetně DPH. Třetinu 
uhradí Ústředí církve, druhou třeti‑
nu pokryjí farníci z  vlastních sbírek 
a o poslední třetinu požádala kurá‑
torka sboru město Odry. Dotace ve 
výši 1/3 bude poskytnuta v roce 2025. 

Rally Fulnek - Odry
Radní souhlasili s  povolením rych‑
lostních zkoušek a  uzavírky sil‑
nic a  místních komunikací v  rámci 
motoristického podniku Rally Fu‑
lnek-Odry 2024 ve dnech 15. a 16. lis‑
topadu 2024 a  zároveň souhlasili 
s  poskytnutím součinnosti s  Měst‑
skou policií Odry v rámci organizace 
zázemí motoristického podniku. 

Podkroví v denním stacionáři 
Zastupitelé schválili podání žádosti 
o  dotaci a  radní následně schválili 
25. 9. přijetí dotace v  rámci 49. vý‑
zvy IROP - Sociální služby - SC 5. 1 
(CLLD) na projekt "Vybudování pod‑
kroví v denním stacionáři v Odrách" 
ve výši max. 95 % z celkových způ‑
sobilých výdajů, max. 3.385.733,91 Kč 
vč. DPH.  

Cílem projektu je zvýšení kvality 
a dostupnosti sociální služby denní‑
ho stacionáře provozovaného Cha‑
ritou Odry prostřednictvím úprav 
3.  NP (podkroví) objektu na ulici 

Hranická č. p. 163. Stavební úpravy 
zahrnují zateplení podkroví, zesílení 
částí krovu a navržení nových střeš‑
ních oken. Podkroví bude rozděleno 
na 2 kanceláře a využito pro 3 admi‑
nistrativní pracovníky denního sta‑
cionáře. V rámci rekonstrukce bude 
zřízeno nové WC s  předsíní, sklad 
a kuchyňka jako součásti kanceláře. 
Z dotace budou pořízeny také pra‑
covní stoly, židle se synchromecha‑
nikou, kuchyňská linka s vestavnými 
spotřebiči, dvoudílná skříň na od‑
kládání oděvů a  nábytkový obklad 
stěny s  věšáky. Dotace 95 % po‑
kryje náklady ve výši 3.385.733,91 Kč 
vč. DPH, z vlastních zdrojů město do‑
platí 178.196,5 Kč vč. DPH. 

Posílení městské policie
Zastupitelé schválili navýšení po‑
čtu strážníků Městské policie Odry 
o jednoho strážníka od 1. ledna 2025. 
Potřebu personálního navýšení odů‑
vodnil ředitel policie několika fakto‑
ry, které se v  průběhu roku potká‑
vají. Při stávajícím počtu strážníků 
je možné zajistit dvoučlenné hlídky 
pouze při ideálním stavu, tz. nikdo 
není na školení, v pracovní neschop‑
nosti, nečerpá dovolenou apod. 

Spolupráce s ASZ
Radní i  zastupitelé města schválili 
popis spolupráce v oblasti sociálního 
začleňování a první revizi Plánu soci‑
álního začleňování Odry 2022 - 2027. 
Od dubna tohoto roku pracuje Agen‑
tura pro sociální začleňování (dále jen 
ASZ)  na žádost města na spoluřešení 
vyeskalované situace v jedné z loka‑
lit ohrožené sociálním vyloučením. Po 
důkladném mapování situace byla 
navržena opatření, jejichž implemen‑
tací by mělo dojít k dlouhodobějšímu 
podchycení vyvstalého problému, 
a  to nejen v  této jedné lokalitě, ale 
s dopadem na celé Odry - narovnání 
soužití minority a  majority, zlepšení 
kvality života v přilehlých ulicích, eli‑
minování sousedských sporů apod.

V  rámci obou předložených doku‑
mentů byla k dosavadním oblastem 
spolupráce (bydlení a  zadlužování) 
přičleněna oblast prevence krimina‑
lity. V rámci této oblasti, na základě 
dobré praxe a  zkušeností z  jiných 
lokalit, jsou navrženy dvě opatření 
- implementace asistentů preven‑
ce kriminality a  metody komunitní 
práce. Pracovní skupiny pro prevenci 
kriminality i  lokální partnerství byly 
s obsahem změn seznámeny a vyjá‑
dřily podporu.

Hospodaření Dělnického domu
Zastupitelé vzali na vědomí výkaz 
zisku a  ztráty za období 1/2024 - 
6/2024 Dělnického domu v  Odrách, 
příspěvkové organizace (dále jen 
DD), výsledovku "Oderské dny 2024" 
a schválili poskytnutí částky 700 tis. 
Kč DD formou návratné finanční 
výpomoci se splatností 24 měsíců 
s možností předčasného splacení.

Dělnický dům předložil výsledky hos‑
podaření za období 1/2024 - 6/2024. 
V hlavní činnosti  (kultura) činil hos‑
podářský výsledek činí +147.385,70 
Kč, ve vedlejší činnost (restaurace, 
hotel, pronájmy, služby) byl hospo‑
dářský výsledek záporný -1.101.894,54 
Kč. Špatný hospodářský výsledek je 
ovlivněn zejména probíhající rekon‑
strukcí elektroinstalace a  vzducho‑
techniky v prostorách kuchyně a re‑
staurace v  období 1.  1. 2024 - 24.  6. 
2024. Vzniklou ztrátu není organizace 
schopna bez poskytnutí návratné fi‑
nanční výpomoci zvládnout. 
Výsledek hospodaření Oderských 
dnů 2024 byl kladný – v hlavní čin‑
nosti (kultura) činil 49.566,33 Kč 
a  ve  vedlejší činnosti (restaura‑
ce, hotel, pronájmy, služby) pak 
159.409,39 Kč. 
Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
a zasedání zastupitelstva města jsou 
k  dispozici na sekretariátu starosty 
nebo na webových stránkách www.
odry.cz

 (red)

Petice za zachování akutní péče v nemocnici
Milí spoluobčané, dovolte nám po‑
děkovat - Vám občanům Oder 
a  přilehlých obcí - za účast na Pe‑
tici za zachování oderské nemoc‑
nice. Svým podpisem jste potvrdili, 

že o  zachování zdravotních služeb, 
které poskytuje oderská nemocni‑
ce, stojíte a neumíte si to bez jejího 
fungování vůbec představit. Moc si 
vážíme toho, že Vám budoucnost 

oderské nemocnice není lhostejná. 
Děkujeme za Vaše podpisy.

Za petiční výbor: 
Ludmila Wiltschová, Jarmila Cho-

vancová a Anna Brázdilová 
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Budoucnost oderské nemocnice
Většina z vás, občanů Oder i širokého 
okolí, se od jara tohoto roku aktivně 
zajímá o  osud městské nemocnice. 
Svou podporu jste dali jasně najevo 
také podpisem petice „Nesouhlas se 
záměrem VZP ukončit poskytování 
akutní lůžkové péče v  Městské ne‑
mocnici v Odrách“, kterou původně 
iniciovaly odbory a  sestřičky MNO. 
Petiční výbor s velkou podporou čle‑
nek Oderské akademie třetího věku 
shromáždil během léta 8104 podpi‑
sů. Starosta města zaslal 3. září peti‑
ci řediteli VZP ČR Ing. Zdeňku Kabát‑
kovi, řediteli odboru zdravotní péče 
Regionální pobočky VZP v  Ostravě 
Ing. Michalu Vojáčkovi a náměstkovi 
hejtmana Moravskoslezského kra‑
je pro zdravotnictví MUDr.  Martinu 
Gebauerovi. V mezidobí od započetí 
shromažďování podpisů pod peti‑
ci do jejího předání již bylo učině‑
no rozhodnutí, které problematiku 
dalšího poskytování akutní lůžkové 
péče v Městské nemocnici v Odrách 
dočasně vyřeší. Petice však zůstává 
důležitým důkazem široké podpo‑
ry zachování akutní lůžkové péče 
v oderské nemocnici mezi obyvateli 
její spádové oblasti.

Od jara proběhla řada jednání 
na mnoha úrovních. Ať už mezi ře‑
ditelem oderské nemocnice, dalšími 
poskytovateli zdravotní péče v regi‑
onu a zástupci pojišťovny, tak v poli‑
tické rovině. Četná jednání vedla po 
stranické linii i oderská zastupitelka 
Elena Vahalíková (KDU-ČSL), která 
zalarmovala nejen paní senátorku 
Jitku Seitlovou, ale i  další politiky 
na krajské a celostátní úrovni. O si‑
tuaci v oderské nemocnici se aktivně 
zajímala také média. Starosta měs‑
ta opakovaně vyjednával s hejtma‑
nem a  náměstky krajského úřadu, 
s ředitelem Zdravotnické záchranné 
služby MSK MUDr. Romanem Gře‑
gořem, společně s ředitelem nemoc‑
nice Ing.  Martinem Šmausem také 
několikrát s VZP a v neposlední řadě 
9. září u náměstka ministra zdravot‑
nictví v Praze. 

Po počátečním jednoznačném vy‑
jádření nesouhlasu ze strany ne‑
mocnice i  města jako zřizovatele 
se po řadě jednání podařilo docílit 
přehodnocení navrhovaného řešení 
ze strany VZP. Původní návrh pojiš‑
ťovny z  konce roku 2023 požadoval 
ukončení poskytování akutní pé‑
če interního oddělení k  31.  12. 2024 
a přeměnu lůžek na lůžka následné 
péče. 

Po složitých jednáních VZP svůj zá‑
měr přehodnotila ve prospěch dlou‑
hodobého, udržitelného řešení. Po 
schůzce ředitele nemocnice a  sta‑
rosty města 6.  srpna na regionální 
pobočce VZP v  Ostravě pojišťovna 
zatím ústně nabídla prodloužení 
smlouvy beze změny rozsahu péče 
do konce roku  2026, tedy minimál‑
ně na další dva roky. Tyto dva ro‑
ky by měly být využity k  přípravě 
transformace interního oddělení na 
interní stacionář od  1.  1. 2027 a roz‑
šíření a  zkvalitnění lůžkové násled‑
né péče. Slovy VZP je dlouhodobým 
cílem transformace posílení prin‑
cipu kvalitní, komplexní, moderní, 
bezpečné a efektivní zdravotní péče 
v souladu se současnými trendy.  

Navrhované řešení by v  praxi zna‑
menalo, že nám v  Odrách zůstane 
interní ambulance i  odborné am‑
bulance, které by se mohly rozšířit, 
posílit, zkvalitnit. Transformace by 
se například vůbec nedotkla reha‑
bilitace, rentgenu ani zdravotní do‑
pravy. Na interní ambulanci by měl 
od roku 2027 nově navazovat interní 
stacionář, který zajistí ambulantní 
interní péči v  denním režimu sedm 
dní v  týdnu. Rozšířit a zkvalitnit by 
se měla lůžková následná péče. 

Pro plánovanou komplexní přestav‑
bu lůžkového fondu plánuje vedení 
města i nemocnice využít dotačních 
prostředků z programu IROP*, které 
by mohly umožnit zvýšení kvality 
služeb a  komfortu pro  hospitalizo‑
vané pacienty. Prvním krokem je 
zpracování nezbytné projektové do‑
kumentace, aby nemocnice mohla 

už příští rok podat žádost o dotaci. 
„Znamenalo by to přestavbu všech 
lůžkových oddělení ve smyslu zmen‑
šení pokojů ze současných až pěti‑
lůžkových na standardní maximálně 
dvoulůžkové, zřízení sociálních za‑
řízení přímo na pokojích, kompletní 
rekonstrukci všech rozvodů elektři‑
ny, vody, odpadů, kyslíku a nouzové 
signalizace,“ vysvětluje ředitel ne‑
mocnice Martin Šmaus a  doplňuje: 
„Smyslem je zhumanizovat služby 
a péči, aby se pacienti v nemocnici 
cítili více komfortně. Poslední pře‑
stavba nemocnice byla projekto‑
vána v 60.  letech. Současný stav už 
neodpovídá dnešním standardům 
a rozhodně nebude odpovídat stan‑
dardům za 10, 20 let. Je to obrovská 
šance, za mě bychom jí měli využít.“

(red)
Poděkování
Jsem velmi ráda, že se podařilo 
vyjednat prodloužení smlouvy s VZP 
o  dva roky. Chtěla bych veřejně 
poděkovat jednak paní senátorce 
Jitce Seitlové, také krajskému 
předsedovi KDU-ČSL MSK panu 
Bohuslavu Niemiecovi a  dalším 
vrcholným lidoveckým politikům, 
kteří společnými silami pomohli 
zachovat stávající zdravotní péči 
v Městské nemocnici v Odrách.

Mgr. Elena Vahalíková,
 zastupitelka města Odry

* (IROP je zkratka pro  Integrovaný regionální operační program. Je to jeden z operačních programů, přes které 
se v České republice rozdělují peníze poskytnuté z evropských fondů, konkrétně z Evropského fondu pro regionální 
rozvoj (EFRR). Operační programy se realizují v určitých časových obdobích.) 
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Ordinace zubního lékaře
V  červencovém zpravodaji jsme in‑
formovali, že v  budově zdravotního 
střediska v Odrách vznikne na pod‑
zim nová zubní ordinace. Nájemcem 
bude společnost Skal-dental s. r. o. 
Aktuálně se termín otevření ordina‑
ce posouvá spíše na přelom roku. 

Město nabídlo zájemci vhodné volné 
prostory, ty však musejí projít kom‑
pletní rekonstrukcí, aby splňovaly 
požadavky pro vznik zubní ordina‑
ce. Odbor správy nemovitého ma‑
jetku nechal po dohodě s budoucím 
nájemcem zpracovat projektovou 
dokumentaci, v  těchto dnech pro‑
bíhá výběrové řízení na dodavatele 
stavebních prací. Rekonstrukce se 
týká celkem čtyř místností v budově 
zdravotního střediska, kde budou 
upraveny rozvody vody, odpadů a 
vzduchu dle potřeb ordinace. Dále 
proběhne rekonstrukce sociálního 
zařízení a nově bude instalována 

klimatizace. Teprve poté město pře‑
dá prostory nájemci k zařízení a uží‑
vání. 

Společnost Skal-dental s.r.o. přislíbi‑
la, že bude včas informovat o termí‑
nu otevření a podmínkách přijímání 
nových pacientů. Upozorňujeme, že 

ordinace je soukromá, město pa‑
cienty neregistruje! Nová ordinace 
nebude náhradou za žádného zu‑
baře, který v  Odrách v  posledních 
letech ukončil praxi. 

(red)

Zákaz vstupu do lesa
Odbor životního prostředí MěÚ Od‑
ry vydal opatření obecné povahy 
o  dočasném vyloučení vstupu do 
lesa. Zákaz vstupů do lesů na celém 
území obce s rozšířenou působností 
platí do 14.  10. 2024. Opatření bylo 
vydáváno v zájmu zdraví a bezpeč‑
nosti fyzických osob, vzhledem k po‑
škození porostů silnými větry a pod‑
máčením půdy. Plné znění vyhlášky 
najdete na útřední desce a  webo‑
vých stránkách města. 

(red)

Vyschlý Stodolní potok
V  průběhu měsíce srpna jsme na 
internetu zaznamenali díky pod‑
nětům od občanů neradostný stav 
Stodolního potoka. Jednalo se pře‑
devším o část úseku na Potoční ulici, 
kde se Stodolní potok kříží s  náho‑
nem z  Odry. Dlouhotrvající období 
sucha bez vydatných srážek způ‑
sobilo vyschnutí koryta toku, kdy 
poslední zbytky vody a  života v  ní 
se nacházely u  zmíněného křížení 
těchto vodních toků. Díky pomoci 

místních rybářů a  sboru dobrovol‑
ných hasičů se podařilo několikrát 
vodu doplnit a přečkat to nejhorší. 

Přesto, že se rybářům podařilo za‑
chránit a  do řeky přemístit mnoho 
stovek drobných živých ryb, potok 
nakonec vyschnul úplně a co se ne‑
podařilo rybářům zachránit, na su‑
chu nakonec stejně uhynulo. Toto je 
prostě příroda.  Vše je ale k něčemu 
dobré, suchý potok se mohl pomo‑

cí techniky vyčistit tak, aby se při 
prvních přívalových deštích opět 
naplnil novou čistou vodou a novým 
životem. Pomoc přírodě se vždycky 
cení, ale nakonec je v  tomto part‑
nerství člověk – příroda vždy tím 
silnějším partnerem právě příroda 
sama; dešti ani větru neporučíme.

Miroslava Matějová, Dis.
 Odbor životního prostředí 

MěÚ Odry
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Projekty participativního rozpočtu 2025 
Město Odry v  rámci schválených 
pravidel participativního rozpočtu 
pro  rok  2025 obdrželo ve  stanove‑
ném termínu osm projektů. V první 
fázi byly tyto projekty posouzeny 
odbornou pracovní skupinou slože‑
nou z vedoucích příslušných odborů 
MěÚ Odry a  následně doporučeny 
ke schválení radním města. 

K  možné realizaci bylo po zvážení 
doporučeno 5 projektů. Zbývající tři 
byly vyřazeny buď z důvodů nespl‑
nění pravidel, nebo kvůli nevhod‑
nosti řešení v  konkrétní lokalitě. 
S vybranými projekty se můžete se‑
známit během veřejného fóra 23. říj‑
na od 15.00 hodin na radnici, kde je 
představí osobně jejich autoři. Po 
prezentaci bude možné již hlasování 
o jednotlivých projektech. 

Veřejné hlasování bude následně 
probíhat od 24. října do 18. listopadu, 
a  to on-line prostřednictvím webo‑
vého formuláře na stránkách města 
www.odry.cz v  sekci „Participativní 
rozpočet“, nebo písemně odevzdá‑

ním vyplněného formuláře v  poda‑
telně MěÚ Odry. Každý občan může 
hlasovat pouze pro jeden projekt. Po 
sečtení všech hlasů budou návrhy 
seřazeny dle výsledného pořadí se‑
stupně. V případě, že projekty získají 
stejný počet hlasů, rozhoduje čas po‑
dání návrhu. Po schválení potřebné 
částky v  rozpočtu města zastupiteli 
bude město postupně v průběhu ro‑
ku 2025 vítězné projekty realizovat.  

Ing. Martina Paprskářová, MPA, LL.M., 
vedoucí Odboru finančního MěÚ Odry

Projekt č. 1: 
Dovybavení sportoviště – hřiště 
pro starší děti a mládež ve Ví-
tovce dvěma novými prvky

Projekt č. 2: Workoutové hřiště 
vedle městské haly
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Projekt č. 3: Posezení v parku Projekt č. 5: Pingpongový stůl Projekt č. 7: Revitalizace obec-
ní studny a  instalace pumpy 
na návsi v Dobešově

Pronájem městských bytů
Nabídkové řízení č. 19/2024
Byt č. 22 o dispozici 2+1 v domě č.p. 841 v Odrách  na sídlišti Pod lesem č. o. 15, ve 3. nadzemním podlaží, o celkové 
podlahové výměře 50 m2 maximálně pro tři osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 6.066 Kč.
Prohlídka bytu: 14. 10. 2024 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 23. 10. 2024 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 20/2024 
Byt č. 4 o dispozici 1+kk v domě č.p. 831 v Odrách na sídlišti Pod lesem č. o. 16, umístěný v přízemí, o celkové podlahové 
výměře 27,7 m2  maximálně pro dvě osoby.
Byt je  vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 3.301 Kč.
Prohlídka bytu: 14. 10. 2024 v 15.45 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 23. 10. 2024 ve 14.00 hod.

Nabídkové řízení č. 21/2024 
Byt č. 8 o dispozici 2+1 v domě č.p. 312 v Odrách na ulici tř. Osvobození č. o. 9, ve 3. nadzemním podlaží, o celkové 
podlahové výměře 54,56 m2 maximálně pro dvě osoby.
Byt je vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.
Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 6.820 Kč.
Prohlídka bytu: 14. 10. 2024 v 16.15 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení 23. 10. 2024 ve 14.00 hod.

Nezapomeňte
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, (pondělí - pátek do 14.00 hod.), 
Oderská městská společnost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.
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Jak jsme hlasovali v krajských  volbách?
Volební účast byla v Odrách a míst‑
ních částech 29,03 %, k urnám přišlo 
1642 z  celkových 5657 voličů. Nejví‑
ce hlasů (50,98  %) obdrželo hnutí 
ANO 2011, dále SPOLU MSK (18,26 %) 
a  Starostové a  osobnosti pro kraj 
(8,54 %) hlasů. 

Celkově v  Moravskoslezském kra‑
ji zvítězilo hnutí ANO 2011 se ziskem 
47,22 % hlasů a 35 mandátů v kraj‑
ském zastupitelstvu. Druzí skončili 
Starostové a osobnosti pro kraj, kteří 
obdrželi 14,67 % hlasů a 11 mandátů, 
10 mandátů se ziskem 13,69 % hlasů 
obsadí kandidáti SPOLU MSK. Abe‑
cední seznam nově zvolených 65 čle‑
nů zastupitelstva ve volebním obdo‑
bí 2024 – 2028 najdete na webových 
stránkách Moravskoslezského kraje 
(www.msk.cz).

Zdroj informací: volby.cz

(red)

Sanace ploch u parkoviště Dělnického domu
V uplynulých týdnech proběhla sa‑
nace ploch u parkoviště Dělnického 
domu v Odrách. V původně zatrav‑
něné ploše s  keři byla kanalizace, 
která se propadala a poslední roky 
vykazovala havarijní stav. Stavební 
firma vybourala starý septik, pro‑
vedla zásyp štěrkem a zřídila novou 
šachtu, kterou napojila na kanaliza‑
ci. Nyní je větší část původní plochy 
zpěvněná zámkovou dlažbou, po 
terénních úpravách zbyde prostor i 
pro menší okrasnou výsadbu. 

(red)
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Vymalujte si Odry!
Po letech vydáváme nové omalo‑
vánky města, které výtvarně zpra‑
covala oderská rodačka Tereza Kře‑
mínská, rozená Vlková. Ilustrátorka 
a  malířka z  Oderských vrchů žije 
v Loučkách, používá techniku akva‑
relu a kombinovanou malbu. Motivy 
nachází v krajině a v živé i neživé pří‑
rodě. Malování se začala profesio‑
nálně věnovat s příchodem vlastních 
dětí, které jí jsou inspirací - nejraději 
ilustruje knihy právě pro malé čte‑
náře. Motivy ze svých malovaných 
originálů přenáší na velkoformátové 
kopie, hrnečky, kalendáře, pohled‑
nice, tvoří etikety kosmetické firmy. 
Kromě volné tvorby je Tereza Kře‑
mínská také úspěšnou knižní ilust‑
rátorkou. Letos vyjdou v  Albatrosu 
tři nové tituly pohádek pro malé dě‑
ti s jejími akvarelovými ilustracemi.

A  jak se jí líbila práce s  oderskými 
motivy? „U omalovánek jednotlivých 
míst z  Oder a  okolí jsem si nejdří-
ve promýšlela provedení. Vybrat 
správný úhel, nakreslit tak, aby šlo 
na první pohled pro místní poznat, 
co je na obrázku, a zároveň kresbu 
zjednodušit a udělat zajímavou při-
dáním něčeho "vymalovatelného" 
pro děti (např. bobři u Odry, labu-
tě na rybníku). Vymalovala jsem je 
jako předlohu podle barev reálných 
míst, těším se na krásné jiné různé 
barvičky od dětí! Na růžové náměs-
tí a zelený Flascharův důl!“, uzavírá 
Tereza Křemínská a my se těšíme na 
ohlas dětí a určitě uvítáme zpětnou 
vazbu. 

(red)
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Povodeň 2024
V září letošního roku nám řeka Od‑
ra opět ukázala svou nezkrotnost, 
dravost a  ohromnou sílu. Kvůli vel‑
kým úhrnům srážek hladina Odry 
vystoupala v sobotu 14. 9. a v neděli 
15. 9. na třetí stupeň povodňové ak‑
tivity. Kulminace nastala v  neděli 
15. září ve 12.00 hodin, kdy se výška 
hladiny Odry u Květinové lávky za‑
stavila na 332 cm a průtok dosaho‑
val až 140 m3/s. Pro porovnání při po‑
vodních v roce 1997 byl zaznamenán 
průtok 159 m3/s a v roce 1962 dokon‑
ce průtok 178 m3/s.

Výstražná meteorologická před‑
pověď založená na výpočtech ma‑
tematických modelů opakovaně 
zaznívala v  médiích již od  10.  zá‑
ří, následně byla vydána výstraha 
před extrémními srážkami a silným 
větrem téměř na celém území České 
republiky. Nad územím Slezska a se‑
verní Moravy došlo ke srážce dvou 
frontálních systémů, bohužel se po‑
tvrdily také meteorologické předpo‑
vědi a na území Moravskoslezského 
kraje, konkrétně na území Hrubého 
Jeseníku, spadlo velké množství srá‑
žek. Matematické modely předpo‑
kládaly úhrny až  300  mm za  čtyři 
dny. Realita byla ještě horší, např. 
na Rejvízu spadlo v  období 12. – 
17. září 516,7 mm srážek. Nejhůře by‑
lo zasaženo povodí řek Bělá, Desná, 
Opava, Opavice, Osoblaha a  Vid‑
návka. Na  základě prognóz České‑
ho hydrometeorologického ústavu 
přistoupilo Povodí Odry k  upuštění 
všech přehrad, a  to jak z  jesenické 
větve, tak také z  beskydské. Kas‑
kádou přehrad v  údolí řeky Mo‑
ravice (Slezská Harta a  Kružberk) 
bylo ochráněno celé údolí řeky Mo‑
ravice až po soutok s řekou Opavou, 
kulminační přítok byl utlumen ze 
183 m3/s na 1,5 m3/s. 

A jak vydržela nápor srážek naše řeka 
Odra? V září byl pouhým okem vidi‑
telný kolísavý stav vody v Odře. První 
týden v září byl ve znamení velkého 
sucha, řeka Odra se místy dala pře‑
jít suchou nohou, přes splavy u Oder 
neprotékala žádná voda. O víkendu 
druhého zářijového týdne jsme měli 
v  Odrách třetí stupeň povodňové 
aktivity vyvolaný třídenním deštěm. 
Řeku Odru na jejím horním toku 
zásobují především srážky spadlé 
na Nízký Jeseník – území Libavska, 
z části Budišovska a Vítkovska a sa‑
mozřejmě Oderska. Na meteostanici 
Červená Hora (u Budišova nad Budi‑
šovkou) spadlo v období 12. – 15. září 
170,3 mm srážek. 

Konkrétně rozepsáno do jednotli-
vých dnů: 

čtvrtek 12. 9.		  26,8 mm
pátek 13. 9.		  52,1 mm
sobota 14. 9.		  71,9 mm
neděle 15. 9.		  19,5 mm
Množství srážek v  jednotlivých 
dnech mělo velký vliv na průběh po‑
vodní. Před začátkem povodní byla 
krajina velmi vyschlá a prvotní sráž‑
ky (12. a  13.  září) stihla ve velké mí‑
ře pojmout. Pozvolný nástup dešťů 
korespondoval s retenční schopností 
krajiny a nedošlo ke zvýšení hladin 
toků. Jak již bylo uvedeno výše, řeka 
Odra kulminovala v Odrách v neděli 
15. září v poledne, kdy se v plné míře 
projevily srážkové úhrny cca 72 mm. 

Před začátkem povodní byla upuš‑
těna také přehrada Barnov, nicmé‑
ně její kapacita není tak velká, aby 
dokázala významněji regulovat tok 
řeky Odry. V průběhu povodní neby‑
la přehrada vypouštěna, voda z  ní 
přetékala jen bezpečnostním přeli‑
vem. Na Odersku zasáhly povodně 
zejména obce Heřmánky (po souto‑
ku Odry s potokem Čermná), Jakub‑
čovice nad Odrou (ul. Sportovní, ul. 
Školní a hřiště), Loučky a Mankovice. 
V Odrách se řeka Odra až na malé 
výjimky udržela v  korytě. Zajíma‑
vým úkazem byla vysoká retenční 
schopnost krajiny, na rozdíl od po‑
vodní v roce 1997 nedošlo k rozvod‑
nění potoků vlévajících se v Odrách 
do řeky. Jak si můžete prohlédnout 
na přiložených fotografiích, Zlatý 
potok, Rasův potok, Stodolní i Mlýn‑
ský potok nezpůsobily větší škody. 
Také suchý poldr pod kopcem Vla‑
dař (směr Tošovice) splnil svou funk‑
ci a  ochránil před povodní oblast 
ul. Vítovská. Poldr byl zaplněn jen 
z jedné třetiny. 

Loučky, 15. 9.  13.00.

Matematický model úhrnu srážek za období od 11. 9. do 16. 9. 2024. 

Suchý poldr, kopec Vladař, 14. 9. 18:00.
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Ve čtvrtek 12.  září byla aktivována 
povodňová komise, do stavu poho‑
tovosti byli uvedeni hasiči, kteří při‑
pravovali pytle s pískem na ochranu 
majetku. Občané byli vyzváni k pro‑
vedení opatření, která ochrání jejich 
majetek, a  ke sledování aktuálních 
informací. 

V pátek 13. září se sešla povodňová 
komise a prověřila připravenost pro 
případ povodní či mimořádných 
událostí. Proběhla kontrola riziko‑
vých míst – propustků, mostů, kaná‑
lů, a také se prověřily kontakty uve‑
dené v  povodňovém plánu města. 
Kontaktní údaje v povodňovém plá‑
nu jsou důležité např. pro možnou 
evakuaci obyvatel či potřebu těžké 
techniky v  době povodní. V  pátek 
13. září hladina vody v Odře u Květi‑
nové lávky dosahovala výšky 89 cm, 
což je stále normální stav. První stu‑

peň povodňové aktivity se vyhlašu‑
je, pokud výška hladiny přesáhne 
2 metry. V pátek také začal sílit vítr, 
občanům bylo doporučeno omezení 
pohybu v lesích a parcích.

V sobotu 14. září probíhal nepřetržitě 
monitoring situace na všech vodních 
tocích i vodních plochách v Odrách 
a místních částech. Monitoring pro‑
váděli hasiči, městská policie, poli‑
cie ČR, úředníci MěÚ Odry i  vedení 
města. V 11:40 byl vyhlášen 1. stupeň 
povodňové aktivity, kdy hladina ře‑
ky Odry dosáhla 202  cm. Vzestup 
hladiny byl velmi rychlý, již ve 14:30 
Odra dosáhla hladiny 230  cm, byl 
vyhlášen 2. stupeň povodňové akti‑
vity, průtok u  Květinové lávky činil 
58,7  m3/s. Povodňová komise byla 
včleněna do Krizového štábu města 
Oder, a ten již fungoval po dobu po‑
vodní nepřetržitě. Řeka Odra stále 

stoupala, v 18.00 hodin byl vyhlášen 
3. stupeň povodňové aktivity – stav 
ohrožení, výška hladiny dosáhla 
262 cm. Docházelo k prvním rozlivům 
řeky v Loučkách a svou daň si vybí‑
ral také silný vítr v kombinaci s pod‑
máčeným terénem. Došlo k několika 
pádům stromů, což intenzivně za‑
městnávalo oderské hasiče. Obyva‑
telé města byli opakovaně vyzýváni 
k  opatrnosti, k  omezení vstupu do 
lesů a pohybu v blízkosti vodních to‑
ků. Noc ze soboty na neděli byla ve 
znamení nepřetržitého monitoringu 
situace, oderští hasiči měli desítky 
výjezdů ke spadlým stromům, a ta‑
ké rozváželi pytle s pískem. Proběh‑
la preventivní evakuace 18  občanů 
z Mankovic a Louček. Dramatičnost 
celé situace umocnil výpadek elek‑
třiny a  také signálu většiny mobil‑
ních operátorů. 

Jednání povodňové komise města Oder. 

Plnění pytlů pískem. 

Vedení města kontroluje stav hladi-
ny řeky Odry.

Spadlé stromy na sídlišti Pod lesem.
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V neděli 15. září ve 12.00 hodin Odra 
dosáhla své kulminace a nad Odra‑
mi se začala protrhávat oblačnost. 
Členové krizového štábu byli většinu 
času v  terénu a  řešili potřebné si‑
tuace. Hasiči odstraňovali popada‑
né stromy z  chodníků a  silnic. ČEZ 
odstraňoval velké množství havárií 
v  celém kraji, dodávky elektřiny se 
podařilo ve většině míst Oderska 
obnovit do nedělního večera. 

V pondělí 16. září se sešel krizový štáb 
a byl odvolán 3. i 2. stupeň povodňo‑
vé aktivity. Vzhledem k popadaným 
stromům zůstávaly uzavřené někte‑
ré cesty – z Oder na Veselí, Z Pohoře 
na Kletné, kvůli záplavě byla neprů‑
jezdná silnice v Heřmánkách. Nastá‑
vá další etapa povodňového řízení, 
a  to monitoring povodňových škod 
a jejich postupné odstraňování. Čle‑
nové pracovních skupin krizového 
řízení v terénu dohledávají následky 
povodní a  předávají je kompetent‑
ním organizacím k odstranění. Přes 
krizový štáb byly ze státních hmot‑

ných rezerv vyžádány vysoušeče, 
které jsou dále poskytovány soukro‑
mým osobám a firmám k vysoušení 
zatopených budov. 

Závěrem je možno říci, že se na Ode‑
rsku povodně 2024 obešly bez ztrát 
na životech i  bez větších ztrát na 
majetku. Na rozdíl od povodní 1997 
již funguje systém krizového řízení 
a  v  neposlední řadě se vyvíjí také 
znalosti v  předpovědi počasí. Na 
extrémní srážky jsme byli v médiích 

upozorňováni již od středy 11.  září 
a  lidé žijící v  zátopových oblastech 
tak měli možnost se na povodeň 
připravit. Jen jedno se od roku 1997 
nezměnilo: bez nasazení hasičů by‑
chom se neobešli. Hasičům a  všem 
složkám, které se zapojily do řešení 
krizových situací způsobených po‑
vodní, patří velké poděkování. 

Mgr. Alena Zemanová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Zasedání krizového štábu.

Noční monitoring potoku Vítovka, 
14. 9. ve 23:00.

Oderští hasiči, 14. 9. v 21:00.

Vývoj hladiny řeky Odry od 12 9. do 16. 9. 2024.
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Pěší lávka v Loučkách, 15. 9. v 7:00.

Loučky, 15. 9. v 18:00.

Heřmánky, 15. 9. v 11:00.

Jakubčovice n. Odrou, 15. 9. ve 14:00.
Silnice Jakubčovice nad Odrou - 
Heřmánky, 15. 9. v 10:00. 

Loučky, 15. 9. v 9:00.
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Poděkování hasičům
Vážení spoluobčané,

v  těchto dnech, kdy se naše město 
vzpamatovává z  následků nedáv‑
ných povodní, bychom rádi touto 
cestou vyjádřili upřímné poděko‑
vání všem dobrovolným hasičským 
jednotkám města Odry za jejich 
neocenitelnou práci, kterou odvedly 
během nedávné doby. Jejich odhod‑
lání, profesionalita a odvaha v  těž‑
kých chvílích nám všem ukázaly, co 
znamená skutečná služba druhým.

Povodně, které se přehnaly naším re‑
gionem, byly pro mnohé z nás obrov‑
skou zkouškou. Když vodní hladina 
začala stoupat a nebezpečí se blížilo, 

byli hasiči na místě jako první. A prá‑
vě tehdy se ukázala síla lidské solida‑
rity a  odhodlání, s  jakými se pustili 
do práce. Situaci průběžně monitoro‑
vali, pomáhali zachraňovat majetek, 
poskytovali pomoc tam, kde to bylo 
nezbytné, odstraňovali a  stále od‑
straňují následky. V  současné době 
jsou vysíláni do  nejvíce zasažených 
oblastí Moravskoslezského kraje. Je‑
jich týmový duch, spolupráce a rych‑
lé rozhodování v krizových situacích 
byly klíčem k mnoha úspěšným zá‑
chranným operacím.

Zároveň bychom chtěli poděkovat 
také jejich rodinám, které jim posky‑

tují podporu a pochopení, když jejich 
blízcí tráví dlouhé hodiny v terénu. 

Jménem vedení města, a  troufáme 
si říci, že i jménem všech našich oby‑
vatel, bychom ještě jednou chtěli 
upřímně poděkovat všem dobrovol‑
ným hasičským jednotkám města 
Odry za jejich nezměrné úsilí a obě‑
tavost, za jejich statečnost, za to, že 
přišli na pomoc v  těžkých chvílích, 
a také za to, že dávají naději a sílu 
všem, kteří to potřebují. Jsou vzorem 
pro nás všechny a  dokládají, že se 
na ně v krizových okamžicích může‑
me spolehnout. Velmi si toho vážíme!

Vedení města Oder

Modrá kašna
Koncem srpna zjistil zaměstnanec 
městského úřadu, že v  kašně na 
náměstí nestříkají vodotrysky. Ja‑
ké bylo jeho překvapení, když při 
bližším ohledání objevil modrou vo‑
du a modrou barvu na kašně, trávě 
i obrubníku. Co následovalo poté, má 
spousta Oderáků v živé paměti. Na 
místo se sjeli hasiči a policisté a po 
městě se rychle začala šířit fáma, že 
se v kašně někdo utopil. 

Skutečnost byla taková, že do kašny 
unikla – naštěstí syntetická – mod‑
rá barva, která se ve vodě vysrážela 
a většina plavala na hladině. Část se 
ale potopila, ucpala filtr, a proto se 
přestala čerpat voda do vodotrysků. 
Po ohlášení památkáři a  městské 
policii byli povoláni hasiči, přijeli jak 
místní dobrovolníci, tak profesionál‑
ní jednotka z Bílovce. Na odstranění 
barvy použili hasiči sorbent, který 
zachytil odhadem 80  % barvy. Po 
dohodě s  Odborem životního pro‑
středí a spol. SmVaK hasiči „vyčiště‑
nou“ vodu z kašny odčerpali a přes 
sítko vylili do kanalizace. 

Vzhledem k  podezření na spáchání 
trestného činu (škoda nad  10  tisíc 
korun) přijela událost vyšetřovat 
Policie ČR. Ta případ uzavřela 23. zá‑
ří, věc „poškození kašny Odry“ odlo‑
žila, pachatele se nepodařilo vypát‑
rat. Po provedeném šetření byly na 
kamerovém záznamu, zachycujícím 

kašnu na Masarykově náměstí v Od‑
rách, v  době od  14.02 do  14.7  hodin 
dne 28.  8. 2024 zachyceny dvě děti 
na kolech, kdy jedno z nich v uvede‑
né době omývalo batoh ve vodě kaš‑
ny. Patrně šlo o zbrklé, momentální 
řešení vzniklé situace bezradnými 
dětmi, kterým se do batohu vylila 
plechovka s barvou, než zlý úmysl. 

Vyčíslená škoda se pohybuje kolem 
17  tisíc korun. Po prvotním očištění 
proběhlo vyčištění filtru a  kontrola 
čerpadla. Objednáno je čištění vany 
a stěny soklu. Letos už kašnu s vel‑
kou pravděpodobností nenapustí‑
me, pouze se prověří funkčnost. 

 (red)
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Z činnosti Městské policie Odry
Tranzit nad 12 tun
Městská policie Odry (dále jen 
MPO) eviduje za období od 7. 8. 2024 
do 10. 9. 2024 33 skutků nerespekto‑
vání dopravního značení svislé do‑
pravní značky B4 s  dodatkovou ta‑
bulkou E14 „Tranzit“ vozidlům vjezd 
nad 12 tun zakázán. Z celkového po‑
čtu bylo 21 skutků řešeno příkazem 
na místě (blokovou pokutou). 11 skut‑
ků bylo na místě řešeno domluvou. 
V  jednom případě byla záležitost 
oznámena správnímu orgánu k pro‑
jednání. Celková výše udělených po‑
kut za tyto skutky činila 6.400 Kč za 
uvedené období.

Autovrak
Hlídka MPO přijala telefonické 
oznámení o  odstaveném nepojízd‑
ném vozidle, které již delší dobu stojí 
na parkovišti u bývalého Autodomu. 
Při zjišťování skutečného stavu věci 
MPO zjistila, že u  vozidla vypršela 
platnost technické kontroly. Hlídka 
následně vyrozuměla provozovatele, 
který v dané lhůtě zajistí odstranění 
vozidla. 

Přestupek proti majetku
Hlídka MPO přijala tel. oznámení 
od ostrahy z místního supermarke‑
tu o záchytu neplatícího zákazníka. 
Zjišťováním skutečného stavu věci 
bylo zjištěno, že neplatící zákazník 
způsobil újmu na majetku super‑
marketu tím, že při nákupu pojídal 
potraviny, které následně u poklad‑
ny nezaplatil. Po nezbytných úko‑
nech na místě vyřešila hlídka MPO 
celou věc na místě v příkazním řízení. 

Žádost o pomoc 
Hlídka MPO přijala tel. oznámení, že 
si oznamovatelka v  Odrách u  poš‑
ty omylem zabouchla klíče uvnitř 
vozidla. Po příjezdu na místo hlídka 
zjistila, že je ve vozidle na přední se‑
dačce u spolujezdce asi čtyřměsíční 
dítě v  dětské sedačce, které hlasitě 
pláče a oznamovatelka se ho snaží 
uklidnit přes okno. Hlídka MPO se 
pokusila vyrozumět zámečnickou 
firmu, která nouzově otevírá vozidla. 
Ta nebyla v daný moment dostup‑
ná. Jelikož panovaly vysoké teploty 
a hrozilo u dítěte přehřátí organis‑

mu, rozhodla se hlídka v krajní nouzi 
za souhlasu poškozené a přítomné‑
ho svědka  rozbít zadní boční okno 
za pomoci teleskopického obušku. 
Při zásahu nebyla nikomu způsobe‑
na újma na zdraví. Újma na majet‑
ku vznikla pouze oznamovatelce na 
rozbitém okně. 

Rušili noční klid
Hlídka MPO přijala tel. oznámení 
o rušení nočního klidu v Odrách. Po 
nezbytných úkonech na místě by‑
ly zjištěny dvě osoby, které za své 
protiprávní konání byly projedná‑
ny v příkazním řízení. Každé z osob 
byla hlídkou uložena pokuta 5 tisíc 
korun.

První pomoc 
Hlídka MPO přijala tel. oznámení, že 
se v pečovatelském domě (Charita) 
nachází v  uzavřeném pokoji osoba, 
která volá o  pomoc. Hlídka nepro‑
dleně vyjela na místo. Zde bylo zjiš‑
těno, že je byt uzamčen a  v  celém 
domě se nenachází náhradní klíče 
od pokoje, odkud se osoba ozýva‑
la. Hlídka dále zjistila, že je ze zad‑
ní části ve druhém patře otevřené 
okno od pokoje, a proto se rozhodla 
vylézt na pomoc osobě otevřeným 
oknem za pomoci služebního žeb‑
říku. Po vniknutí do objektu MPO 
spatřila na zemi vedle postele leží‑
cí osobu. Po prvotních úkonech na 

místě bylo u  osoby vyloučeno zra‑
nění. Hlídka MPO zjistila, že osoba 
k pohybu potřebuje invalidní vozík, 
a  jelikož upadla z  postele, nemoh‑
la se sama zvednout. Hlídka osobu 
zvedla ze země a  posadila zpět na 
invalidní vozík. Při této události ne‑
vznikla žádná škoda na majetku ani 
újma na zdraví.

Žádost o součinnost
Hlídka MPO přijala žádost o součin‑
nost od jednotky SDH Odry a  HZS 
Moravskoslezského kraje při pomoci 
se zajištěním místa, kde obě jednot‑
ky zasahovaly na sídlišti Pod lesem 
při likvidaci vyvrácených stromů, 
které ohrožovaly život, zdraví a ma‑
jetek. Hlídka musela z místa vykázat 
osoby a zakázat vstup do nebezpeč‑
ného prostoru nezodpovědným při‑
hlížejícím osobám, které nerespek‑
tovaly příkaz jednotky SDH a  HZS 
o zákazu vstupu.

Josef Vérosta, 
ředitel Městské policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz
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Názor zastupitele
Milí Oderáci,

jsou to už téměř dva roky, kdy jste 
za KDU-ČSL zvolili do městského 
zastupitelstva čtyři kandidáty. Byli 
to Petr Kučerka, Elena Vahalíková, 
Vítězslav Korytář a  Ivana Sochoro‑
vá. Na počátku letošního roku došlo 
k  odstoupení Vítězslava Korytáře 
a  naši sestavu doplnil Oldřich Šin‑
dler z Dobešova.

Společně se snažíme přinášet na za‑
stupitelstva témata, která považuje‑
me za důležitá, anebo ta, se kterými 
nás oslovujete. Jsme konstruktivní 
opozicí, která pracuje v zájmu města 
a našich občanů.

Na počátku volebního období jsme 
spolu s Rozumně a srdcem za Odry 
navrhli, aby zasedání zastupitelstva 
byla vysílána on-line a  vy, občané, 
jste si mohli udělat reálný obrázek 
o tom, co se projednává, jak se jed‑
notliví zastupitelé vyjadřují a  jaké 
mají názory. Tyto přenosy se po‑
dařilo prosadit většinou hlasů členů 
zastupitelstva. 

Zvu Vás všechny ke sledování. Dozví‑
te se, co se v  Odrách plánuje nebo 
jak se který zastupitel staví k  růz‑
ným problémům města. Uděláte si 
obrázek o tom, kdo celé zastupitel‑
stvo promlčí a  kdo se aktivně za‑
pojuje, nebo kdo dokáže věci řešit 
v klidu a kdo bouchá jako „papiňák“. 
Tuto zkušenost Vám pouhé přečte‑

ní výběru ze schválených usnesení 
nenahradí.

Všechny nahrávky ze zasedání 
zastupitelstva najdete na webu 
města www.odry.cz, v  sekci MĚS‑
TO A  ÚŘAD/SAMOSPRÁVA/VOLENÉ 
ORGÁNY/ZASTUPITELSTVO MĚSTA/
PŘÍMÝ PŘENOS A  AUDIOVIZUÁLNÍ 
ZÁZNAM ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITEL‑
STVA MĚSTA ODRY. Zastupitelstvo 
lze sledovat v přímém přenosu, ale 
pak i zpětně.

Na zářijovém zasedání jsme se do‑
zvěděli, že Dělnický dům ani po re‑
konstrukci neprosperuje tak, jak 
bychom očekávali a  jak bychom si 
přáli. Žádali jsme Radu města o pro‑
věření poskytovaných restauračních 
služeb v  Dělnickém domě. Žáda‑
li jsme o  vysvětlení strategie řízení. 
Na odpovědi si počkáme do příštího 
zasedání, kterého se zúčastní i pan 
ředitel Panáček. 

Ptali jsme se na bezpečnost v našem 
městě. Řešili jsme rvačky na náměs‑
tí i potřebu mít akceschopný počet 
městských policistů. 

Řešili jsme jak výsledky jednání 
o dalším směřování naší nemocnice, 
k čemuž se zastupitelstvo ještě vrátí, 
tak i zvládnutí povodní, za což všem, 
kteří se na řízení, koordinaci či od‑
straňování škod podíleli, patří velké 
poděkování!

Závěrem, a to mi leží na srdci, bych 
Vám chtěla říct, že se snažíme o co 
nejpřívětivější Odry pro všechny 
občany. Každý z nás zastupitelů se 
na  věci dívá pohledem své osob‑
nosti, svých předchozích zkuše‑
ností, znalostí i  svého hodnotového 
přesvědčení. Každý  jsme jiný, ale 
to, co by mělo být stejné, je umět 
se respektovat a  s  úctou přistupo‑
vat k sobě navzájem. Úcta, slušnost 
a  vzájemný respekt jsou základem 
dobré společnosti a takovou si ji jistě 
všichni v «našich» Odrách přejeme. 

Zda se nám takovou dobrou společ‑
nost daří tvořit v oderském zastupi‑
telstvu, můžete vidět na vlastní oči. 
Přijďte osobně, anebo sledujte zase‑
dání přes internet. Těším se na Vás!

Mgr. Elena Vahalíková, 
zastupitelka města

Sběrné místo za Charitu Odry je Hranická 162/36, Odry v době po-pá 8-14 hod, bližší info na tel.: 733 
308 562 a webu: https://odry.charita.cz/
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Denní stacionář Odry
Letní měsíce byly letos opravdu teplé 
a únavné. S ohledem na horké počasí 
jsme také přizpůsobovali program, 
zejména cvičení těla. Cviky jsme volili 
spíše na jemné protažení. Využívali 
jsme pomůcky, jako jsou šátky 
a padák, které při pohybu vytvářejí 
proudění vzduchu, což příjemně 
osvěží. K  pohybovým aktivitám 
jsme využili i  terasu, na které je po 
ránu stín a chládek. Několikrát jsme 
navštívili cukrárnu na náměstí, kde 
si uživatelé služby dali zmrzlinu. 
Navštívili jsme výstavu obrazů dětí ze 
ZUŠ v Informačním centru. Zde jsme 
také měli možnost podívat se na 
dokument zajímavostí z Oder a okolí.

Přes projekt Nadace ČEZ se nám 
podařilo získat dotaci na akvárium. 
Tímto krokem jsme zvýšili kvalitu 
vybavení zázemí služby. Pohled na 
probublávající osvětlenou vodu, rost‑
liny a pohybující se rybičky podpo‑
ruje a stimuluje zrak, uvolňuje napětí 
a působí relaxačně. Klienti naší služ‑

by tuto podívanou vítají s nadšením, 
vždy při svém příchodu pozorují ryb‑
ky, jak plavou, komentují dění v akvá‑
riu, počítají, kolik rybiček zde je, v ja‑
kých barvách a  velikostech. Někteří 
poznají i druhy ryb a vzpomínají, že 
také měli kdysi doma akvárium a jak 
ho měli vybavené.

Pro naše klienty a  veřejnost jsme 
pozvali Mgr. Ing. Renatu Horáko‑
vou, předsedkyni Sdružení obrany 
spotřebitelů Moravy a Slezska, z.  s., 
která vedla besedu na téma obra‑
ny proti nekalým praktikám a cíle‑

né manipulaci při uzavírání smluv. 
V  závěru besedy se rozvinula živá 
diskuze, během které se zúčastnění 
dělili o své zkušenosti.

Bc. Michaela Tomášková, 
vedoucí služby     

Pečovatelky vnímají svou práci jako poslání
Charita Odry působí již od konce 
90.  let a  neustále pracuje na zlep‑
šování kvality života občanů se sní‑
ženou soběstačností, ať už z důvodu 
věku, chronického onemocnění nebo 
zdravotního postižení. Za význam‑
nou podporu děkuje Městskému 
úřadu v  Odrách, Fulneku, Vítkově, 
Budišově nad Budišovkou a  dalším 
okolním obcím. Klíčové poděkování 
patří také samotným pracovníkům 
Charity za jejich obětavou a neoce‑
nitelnou práci.

Pečovatelská služba Charity Odry 
pomáhá lidem zůstat co nejdéle 
ve svém domácím prostředí a  žít 
důstojně i ve stáří či při zdravotních 
omezeních. Mezi poskytované služby 
patří zejména pomoc s  hygienou, 
oblékáním, přípravou jídla a  pití, 
nákupy, praním, dopravou a dalšími 
každodenními úkony. Služba je 
k  dispozici v  oblasti Oderska, 
Fulnecka, Vítkovska a Budišovska.

Pečovatelky se věnují klientům 
s maximální péčí a empatií, přičemž 
cílem je podpořit jejich samostat‑

nost a zajistit, aby i nadále mohli žít 
ve svém přirozeném prostředí. Cha‑
rita Odry tímto způsobem přispívá 
k  důstojnému a  kvalitnímu životu 
občanů v jejich domovech. Důležitou 
součástí je také sociální poradenství 
včetně pomoci s vyřízením příspěv‑
ku na péči. Poskytujeme informace 
o možnostech využití dalších nava‑
zujících sociálních služeb, jako jsou 
domovy pro seniory, denní staci‑
onáře či odlehčovací služby, a  ta‑
ké o  dostupnosti ošetřovatelských 
(zdravotních) služeb a  kompenzač‑
ních pomůcek. S  těmito záležitost‑
mi mohou klientům pomoci nejen 
pracovníci pečovatelské služby, ale 
i pracovníci Charity Odry v Občan‑
ské poradně, která je dalším důleži‑
tým zdrojem podpory.

V  současné době intenzivně pra‑
cujeme na řešení aktuální situace 
související s  výrazným nárůstem 
poptávky po naší péči. Děkujeme za 
vaši trpělivost a pochopení.

Za tým pečovatelské služby
 Mgr. Kateřina Pešlová

K  zajištění pečovatelské služby se 
mohou uživatelé obracet na tel. č. 
731 075 802 nebo na e-mail pecova‑
telska@odry.charita.cz. Nově mo‑
hou zájemci o pečovatelskou službu 
vyplnit on-line formulář, který je 
k  dispozici na webových stránkách 
www.odry.charita.cz, a poté bude co 
v  nejkratší době kontaktován pra‑
covnicemi pečovatelské služby.

Kontakty:
Vedoucí PS a sociální pracovnice:
Mgr. Kateřina Pešlová, tel: 605 467 813, 
e-mail: katerina.peslova@odry.charita.
cz

Koordinátorka PS
Patricie Glabová, tel: 731 075 802 email: 
patricie.glabova@odry.charita.cz

Po domluvě se zájemcem jej 
navštívíme v  domácnosti, kde 
provedeme sociální šetření 
a  domluvíme se na rozsahu 
poskytované péče. Podrobné 
informace o  pečovatelské službě 
jsou k dispozici na našich webových 
stránkách www.odry.charita.cz 
v sekci pečovatelská služba.



20

Zvoneček informuje
Při shlédnutí obrázku s  květinami 
nás jistě mnohé napadne, “aha, kli‑
enti vyráběli keramickou podložku, 
pěkné“. Ale, velký omyl. Je to peče‑
ný chléb focaccia  /fokača/ ital‑
ského původu. A  poněvadž mnozí 
klienti s rodinami jeli na dovolenou 
do Italie, Ti, kteří zůstali si celý tý‑
den připravovali pokrmy  v  duchu 
italských zvyků a tradic.

Život ve Zvonečku v centru den-
ních služeb je pestrý, bohatý 
na poznatky i prožitky.
Pěkné počasí přímo vyzývalo k do‑
polednímu posezení venku, než 
naběhnou tropické teploty. Pěkně 
nám posloužilo odpočívadlo u řeky 
Odry, kde jsme společně posvačili. 
Všem nám chutnalo.

Stále procvičujeme úkony, které ve‑
dou k podpoře samostatnosti. K to‑
mu patří i  nácvik žehlení. Mít do‑
ma naklizeno a ve skříních uložené 
vyžehlené prádlo, to je pak radost 
z dobře vykonané práce.

Velmi se zajímáme o dění ve městě. 
Pro zpestření dne a  za poznáním, 
jsme tentokrát šli do Muzea Oder‑
ska. Doslova jsme si den pěkně užili.

A co připravujeme pro měsíc ří-
jen?
Pracovníky v  sociálních službách 
čeká akreditovaný vzdělávací se‑
minář na téma Jednání s  klienty 
s  problémovým chováním. Každý 
pracovník absolvuje ročně 24 hodin 
povinného dalšího vzdělávání.

Spolu s  klienty si nemůžeme ne‑
chat ujít akci Růže pro hraběnku, 
která se koná každoročně v zámku 
v  Kuníně. A  začneme chodit cvičit 
a relaxovat do solné jeskyně v No‑
vém Jičíně. Je to každoroční akce 
na podporu zdraví, kterou finančně 
podporuje Ministerstvo zdravotnic‑
tví a Klub Zvoneček ze svých zdrojů.

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených dětí 
v ČR, z.s. Klub Zvoneček
Nádražní 695/28, Odry 742 35
www.klubzvonecek.cz 
e-mail:klub.zvonecek@seznam.cz, 
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:556 731 161,
 728 476 958
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30 let Historicko-vlastivědného spolku v Odrách
V  letošním roce slaví Historicko-vlastivědný spolek 

v Odrách (dále jen „HVS“) 30. výročí od založení. Ač 
by se mohlo zdát, že 30 let není tolik, mnoho pamětní-
ků významné události z roku 1994 už bohužel není mezi 
námi. O založení a počátcích HVS napsal obsáhlý článek 
Petr Lelek ve Vlastivědných listech č.  70, které vyšly 
v prosinci roku 2009. Proto prvních 15 let prolétneme jen 
stručně a věnovat se budeme hlavně druhým 15 letům.
Vznik HVS iniciovalo několik členů Základní organi-

zace Českého svazu ochránců přírody z Oder. Mezi hlav-
ní důvody vzniku spolku bylo nedostatečné povědomí 
občanů Oder o historii Oderska, nedostatečná evidence 
památek místního významu nebo chybějící informace 
pro turisty v Oderských vrších. Významným důvodem 
také byla absence instituce shromažďující dokumenty 
a ostatní materiál z historie Oderska. Pokud se na tyto 
důvody vzniku spolku podíváme s odstupem třiceti let, 
musíme konstatovat, že činnost HVS určitě předčila oče-
kávání zakládajících členů.

Vznik spolku a členská základna
Ustavující schůze se uskutečnila 31. 3. 1994. Zúčastnilo 

se jí 15 členů: Alois Běhálek, Jan Černý, František Eliáš, 
Miroslava Horáčková, Pavel Kašpar, Jan Král, Petr Lelek, 
Martina Miková, Emil Mateiciuc, Zdeněk Mateiciuc, Karel 
Rozum, Petr Šustek, Josef Václavík a Květoslav Wiltsch. 
Prvním předsedou byl zvolen Alois Běhálek. Zpočátku 
měl HVS 14  členů, ale postupně se členská základna 
rozrůstala. Při patnáctém výročí spolku bylo členů již 18,  
v  současné době má HVS 25 členů. Nejmladšímu je 33, 
nejstaršímu pak 91  let. Předsedy spolku postupně byli 
Alois Běhálek, Petr Šustek, Radomil Bazala, Květoslav 
Wiltsch, současným předsedou je Jakub Zeman. Výbor 
spolku doplňuje Miroslava Horáčková a  Jiří Kucharz. 
Činnost členů HVS není oceňována jen veřejností, nýbrž 
i vedením města. V roce 2021 obdrželi čtyři členové spolku 
Cenu starosty města.

167
RÍJEN 2024

Schůze spolku v roce 2019.

V
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Depozitář spolku
Na začátku existence měl HVS problém s  prostory. 

První léta se spolek scházel na půdě městského úřadu. 
Později vedení ZŠ Komenského nabídlo místnost v tzv. 
Malé budově. Mezitím členové přemýšleli, jak z provi-
zorního řešení přejít k prostorům stálým. V prosinci 2008 
založili bratři Mateiciucové spolek Rolleder. Tomu se 
podařilo v roce 2011 získat dotace z programu ROP, za 
které se zrekonstruovala budova Katovny. V roce 2013 
se tak depozitář HVS mohl přesunut do nového. Zde po-
stupně vznikla spolková místnost, výstava archeologic-
kých nálezů, expozice Prutníčků, a expozice městského 
práva. Na tento úspěch se podařilo navázat v roce 2014, 

Depozitář v Malé budově ZŠ Komenského v roce 2010.

Katovna před rekonstrukcí v roce 2012

Rekonstrukce Katovny v roce 2013.

Slavnostní otevření Katovny v roce 2014.

Otevření Muzea česko-německého porozumění.
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kdy spolek Rolleder získal dotaci Evropské unie. Za ty 
byl opraven vedlejší dům, kde vzniklo Muzeum česko
-německého porozumění, později také místnost, která se-
znamuje návštěvníky s tím, jak vypadal byt německého 
obyvatele Oder. Od dubna 2014 jsme zavedli pravidelné 
návštěvní dny v Katovně, a to ve středu a v sobotu, od 
dubna do října. Průvodce dělají Miroslava Horáčková 
a  Květoslav Wiltsch. Katovna ovšem není jen neživé 
muzeum, budova dnes slouží pro schůzky různých oder-
ských spolků. Díky každoroční podpoře od města mohou 
spolky prostory využívat zdarma. V Katovně také pra-
videlně probíhají přednášky věnované historii, přírodě, 
cestování a dalším zajímavým tématům.

Publikační činnost
Spolek se od začátku pustil do intenzivní práce. Vý-

znamným počinem bylo založení samostatné přílohy 
Oderského zpravodaje – Vlastivědných listů. Redakční 
radu dlouho tvořili Jan Král, Petr Šustek a Petr Lelek. 
Vlastivědné listy pokračují dodnes, kdy si můžeme pře-
číst 167. číslo. Kromě toho členové přispívali do časopi-
sů Oderské Vrchy a Poodří, zpravodaje Archeologie Mo-
ravy a Slezska a  také Numismatických listů Národního 
muzea v Praze. Podíleli se na překladu a vydání Rolle-
derovy kroniky. 
Z publikací, které vydal HVS, můžeme uvést například 

Kroniku železničních tratí okresu Nový Jičín (1995), 
Řeka Odra – Evropský veletok (2013), Památky na trase Expozice Muzea česko-německého porozumění.

Křest knihy Horní Poodří v roce 2017.

Křest knihy Horní Poodří v roce 2017.
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Oderské mlýnice (2013), Pověsti Oderska (2014), Dřevo-
řez v Odrách (2016), Rostliny Oderských vrchů od jara 
do zimy (2016), Vlastivědné zajímavosti horního Poodří 
(2017), Průvodce oderským hřbitovem (2018), Pohledy 
do minulosti oderského hřbitova (2020), Kořeny rodu 
Rolleder (2020).

Archeologické výzkumy
Mezi členy HVS je mnoho amatérských archeologů 

a  badatelů. Během třiceti let prozkoumali všechny vý-
znamné lokality spojené s počátky osídlení na Odersku. 
Jako jedni z prvních v Moravskoslezském kraji si pořídili 
detektor kovu. Díky němu a důkladnému studiu historic-
kých listin se jim podařilo objevit mnohé pro odborníky 
neznámé archeologické lokality. Za třicet let se podařilo 
nashromáždit obrovskou sbírku nálezů, které jsou v sou-
časné době zkoumány a evidovány odborníky ze Slezské 
zemské univerzity v  čele s  Mgr. Peterem Kováčikem. 
Tato činnost vyvrcholila v  roce 2002 vydáním knihy 
Neznámé archeologické nálezy z Oderska. V  současné 
době jsou nejzajímavější archeologické nálezy vystave-
ny v Katovně, do budoucna se počítá s jejich předáním 
a vystavením v Muzeu Oderska.

Nález dvojkolí důlního vozíku u Flascharova dolu 2015.

Archeologické nálezy z lokality Babí hrádky.

Archeologické nálezy ze Zaječího chodníku 2009.

Kahan Slezský vrabčák nalezený ve Flascharově dole.
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Výstavy a expozice v Katovně
Po celou historii HVS se její členové snaží přiblížit his-

torii také pomocí výstav a expozic. První výstava pod hla-
vičkou HVS byla věnována výročí 105 let železniční trati 
Suchdol nad Odrou – Budišov nad Budišovkou. Posled-
ní pak je expozice věnovaná historii praní, která je mo-
mentálně k vidění v přízemí Katovny. Témat bylo za těch 
30 let mnoho, namátkou: Horniny a nerosty Nízkého Je-
seníku a jejich těžba, František Šustek, František Macek, 
vlastivědné zajímavosti na Odersku, Cihlářství na Oder-
sku, Loupežník Šimák, Zapomenuté hřbitovy Libavska 
nebo výstava fotografií k osmdesátinám Jindřicha Kunce.

Historické dny
Už od vzniku spolku se členové zabývali tím, jak 

nejlépe přiblížit historické události široké veřejnosti. 

Nakonec došli k závěru, že nejlepší bude živá historie. 
Protože je historie města spjata s husity, bylo téma jas-
né. V  roce 2001 se poprvé uskutečnily Historické dny. 
Hlavním programem byl vždy „souboj“ dvou oderských 
základních škol. Žáci ZŠ Pohořská představovali husit-
ské vojsko, žáci ZŠ Komenského pak byli oderští páni 
společně s křižáky a Šternberky. Po odborné stránce jsme 
spolupracovali s Tomášem Mateiciucem a  jeho šermíř-
ským spolkem Svobodní sedláci. Poslední Historický 
den proběhl v  roce  2008. Poté se pro nezájem vedení 
města nepodařilo další ročník uspořádat. Na Historic-
ké dny jsme navázali v roce 2017, kdy jsme uspořádali 
v  areálu Katovny Den s  katem, na kterém jsme spolu-
pracovali s historickou skupinou Ordál. V dalším roce se 
Dne s katem zhostili pouze členové HVS. Další historic-
ká témata následovala: Cikánský perkelt, Valašský den 
a Ukrajinský den.  

Archeologický průzkum u Koňské studánky v roce 2010. Cikánský perkelt v roce 2019.

Historické dny v roce 2004.
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Přednášková činnost
Od otevření opravené Katovny vznikl nový prostor pro 

přednášky pro veřejnost. Přednáší nejenom členové HVS, 
ale také externisté, které zveme z celé republiky. Témata 
nejsou pouze historická, ale také cestopisná, vlastivědné 
zajímavosti, záhady nebo příroda. Veřejnost zapojujeme 
do besed o  historii města s  pamětníky důležitých udá-
lostí. Členové spolku pořádají komentované vycházky. 
Zabýváme se také orální historií, tedy zaznamenáváním 
vzpomínek doposud žijících pamětníků.

Opravy drobných památek na Odersku
Jedním z hlavních důvodů pro vznik HVS byla starost 

o drobné památky na Odersku. Této činnosti se členové 
spolku věnovali pod vedením Františka Eliáše. Postupně 
se během let 1994 až 2002 podařilo na Odersku opravit 
48 křížů, 7 božích muk a 17 kapliček. Od roku 2002 se   
ochrana památek přesunula na profesionální úroveň v re-
žii města a okolních obcí. A tak už dnes nejsou drobné 
památky ostudou našeho okolí, ale naopak se stávají do-
minantami krajiny, kde se poutník rád zastaví a odpočine 
si v uspěchané době. 

Spolupráce s dalšími spolky
Pro činnost každého spolku je důležitá také spolupráce 

s jinými spolky a organizacemi. Jen pouhý výčet všech 
by vydal na několik stránek. Tak snad jen stručně a abe-
cedně: Alte Heimat Kuhländchen, Česká archeologická 
společnost, Česká numismatická společnost, Český svaz 
ochránců přírody, Klub přátel Suchdola nad Odrou, Klub 
rodáků Suchdola nad Odrou, Krajina břidlice, MORAVI-
AN Historicko-vlastivědná společnost, Muzeum Novoji-
čínska, Okrašlovací spolek Lubavia, Slezská univerzita, 
Slezské zemské muzeum, Státní okresní archiv Nový Ji-
čín, Vlastivědné muzeum v Olomouci, Vlastivědný spo-
lek Oderské vrchy, Western klub a mnoho dalších. 

Současnost a budoucnost spolku
Za 30 let činnosti HVS se do chodu spolku zapojilo 

aktivně 45 členů. Všichni si zaslouží poděkování za vše, 
co udělali pro náš spolek. Každý přispívá svou troškou 
do mlýna. Někdo bádá v archivech, někdo provádí v Ka-
tovně, někdo rozvíjí spolupráci s dalšími spolky. Důležité 
jsou také vzpomínky jednotlivých členů, z nichž mnozí 
žijí v Odrách celý svůj život a už toho zde dost zažili. 
HVS není uzavřená společnost, rádi mezi sebou přiví-
táme nové členy. Scházíme se pravidelně každý měsíc, 
vždy druhý pátek v měsíci od 16:00 hod. v Katovně. Jste 
srdečně zváni.

Ing. Jakub Zeman, 
předseda Historicko-vlastivědného spolku v Odrách

Den s katem v roce 2018.

Valašský den v roce 2019.

Beseda s Fedorem Gálem v roce 2020.
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Komentovaná prohlídka u bašty v roce 2009.

Komentovaná prohlídka oderského hřbitova v roce 2014.

Vlastivědná vycházka za oderskými rodáky v roce 2012.

Výprava na Avarskou mohylu v roce 2004.

Oprava vodního jeřábu v Klokočově v roce 2000.

Kladení kytic u Památníku padlých 7. 5. 2020

Beseda s Jindřichem Machalou v roce 2015.
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Základní škola Komenského
Úpravy v areálu školy
Jak jsme informovali v minulém čís‑
le, během letních prázdnin se nám 
podařilo dokončit některé úpravy 
v areálu školy. Následující fotografie 
alespoň zčásti vše dokumentují:
1. Úprava vchodu u  školní jídelny 
(stříška u dveří, zábradlí, nové scho‑
dy a dlažební chodník, úprava okolí)
2. Další etapa výměny osvětlení ve 
třídách na úspornější režim
3. Úprava a vybavení pracovny me‑
todika prevence a výchovného (kari‑
érového) poradce
4. Vybavení logopedického kabinetu

Čokoláda v družince
Datum 13. září patří ke dnům, které si 
zapamatujete, protože na něj připa‑
dá Mezinárodní den čokolády. Velmi 
rádi si tento svátek s dětmi užíváme. 
Tentokrát jsme si dopřáli banánky 
v  čokoládě. Jednoduchý recept – 
piškot + kolečko banánu + piškot = 
spojit párátkem = namočit do čoko‑
lády a  je hotovo. Ještě malé obmě‑
ny – bez banánu, bílá čokoláda. Pak 
už jen mlaskání a  olizování si prstů 
od čokolády. Už se těšíme na příště, 
mňam! 

Miroslava Šumberová

Adaptační kurz 6. B 
Měsíc září je pro nově vzniklé kolektivy 
tříd na 2. stupni měsícem „adaptač‑
ních kurzů“. Třída 6. B k tomuto účelu 
využila na dva dny skvělé ubytová‑
ní v Domečku na Pohoři, který nabí‑
zí zrekonstruované vnitřní prostory 
a pěkně upravený přilehlý pozemek 
se zahradou, pergolou i ohništěm. Cí‑
lem tohoto pobytu bylo stmelit no‑
vě vzniklý kolektiv, do kmenové třídy 
nově totiž přišlo osm žáků z Jakubčo‑
vic. Nejenom pro ně, ale i pro kmeno‑
vé žáky této třídy není jednoduchý 
přechod na druhý stupeň a k menší‑
mu odlehčení náporu nových poža‑
davků měl pomoci malý únik do pří‑
rody a mezi kamarády. První den se 
nám od rána věnovala paní psycho‑
ložka, která připravila spoustu se‑
znamovacích aktivit. Po obědě, který 
jsme si sami připravili a poté uklidili 
celou kuchyni i jídelnu, jsme se vyda‑
li na průzkum okolí, které je oprav‑
du nádherné; samozřejmě nesměla 
chybět návštěva místní rozhledny. Po 
návratu na základnu jsme připravili 
dříví na oheň a k večeři jsme si opek‑
li buřtíky, párečky, a hlavně několik 
sáčků marshmallownů. Do absolut‑
ní tmy probíhaly na celém pozem‑
ku různé míčové hry. Než nastala 
večerka, měli žáci za úkol nacvičit 
nějaké krátké divadelní představení. 
Musím přiznat, že jsem byl velice 
překvapen, když krátce po večerce 
všichni žáci spali jako mimina. Ráno 
po snídani začal probíhat generální 
úklid horního patra objektu. Pak 
jsme ve společenské místnosti shlédli 
hned čtyři různá představení, které 
si žáci předešlého večera připravili, 

byly to pohádky O  neposlušných 
kůzlátkách, Červená karkulka, 
O  perníkové chaloupce a  moderní, 
upravené podání BRUTAL FROZEN. 
Z  našeho plánovaného programu 
nám toho moc nezbylo, uklidili jsme 
zbytek areálu a pěšky se vydali zpět 
k  naší škole, kde byl náš adaptační 
kurz zakončen.

Chtěl bych poděkovat paní psycho‑
ložce Petře Chytilové za její přínos 
ke stmelení kolektivu, paní asistence 
Markétě Konrádové, která byla mou 
pravou rukou, poděkováni patří i do 
kuchyně naší školy za zajištění pit‑
ného režimu a rodičům Petrovým za 
skvělou melounovou svačinu.

Mgr. Jaroslav Ryšica

Pro prvňáčky
Psalo se 2. září v kalendáři
a na Komendě září 50 nových tváří.
Ať se vám tady líbí, 
ať sem chodíte rádi, 
ať jste všichni kamarádi.
Hodně nových zážitků, 
objevů a poznání, 
ať vám škola nudu zahání.
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Základní škola Pohořská
První den nejmladších žáčků ve 
škole
V  pondělí 2.  září 2024 jsme na naší 
škole přivítali 30 nových prvňáčků ve 
třídě 1. A s paní učitelkou Mgr. Leo‑
nou Kopeckou a v 1. B s paní učitelkou 
Bc.  Michaelou Maleňákovou. Slav‑
nostní uvítání zahájily paní třídní 
učitelky. Popřály dětem i jejich rodi‑
čům hodně úspěchů, radosti a spo‑
kojenosti. Noví žáčci obdrželi pamět‑
ní listy, školní pomůcky do nových 
aktovek a  dárečky. Ve třídách se 
představily dětem také paní vycho‑
vatelky, které si některé děti už prv‑
ní den odvedly do školní družiny. Na 
děti se přišel také podívat a popřát 
hodně štěstí a úspěchů pan staros‑
ta Ing. Libor Helis v doprovodu pana 
ředitele Mgr. Jana Jursíka. Po týd‑
nu výuky se k  dětem připojili ještě 
dva další spolužáci. Přejeme novým 
školáčkům mnoho úspěchů, hodně 
kamarádů a  spoustu společných 
zážitků. 

Renata Šandová

Adaptační výlet 6. B
Ve středu ráno 11.  9. jsme vyrazili 
společně s naší paní učitelkou třídní, 
paní školní psycholožkou a  prakti‑
kantkou Kristýnou do Louček na hři‑
ště. Cesta pěšky nám trvala zhruba 
padesát minut. Hned po příchodu 
jsme hráli hry, například: Jmenovky; 
Novinář, Klávesnici apod. Na dět‑
ském hřišti se k  nám přidaly také 
místní malé dětičky. Samozřejmě 
jsme měli hlad a  žízeň, a  tak jsme 
společnými silami rozdělali oheň. 

Paní psycholožka zdatně nasekala 
třísky, my jsme posbírali drobněj‑
ší roští na oheň. Suché dřevo nám 
poskytla bouda místního hřiště. Paní 
učitelce třídní se nakonec povedlo 
oheň rozdělat a my jsme mohli začít 
napichovat své připravené špekáčky 
a maršmelouny. Všichni si určitě do‑
vedete představit, jak to vypadalo 
:-)) Cestu zpět do školy jsme šli opět 
pěšky a  užili jsme si ještě pěkného 
počasí. Společně strávený čas utíkal 
rychle a  pomohl nám vzájemně se 
poznat s novými spolužáky. 

Žáci 6. B
Adaptační výlet 6. A
Ve čtvrtek 19.  9. nás vítal sluncem 
zalitý rekreační a  společenský are‑
ál v Luboměři. Místo a počasí naše‑
ho adaptačního výletu nám skvěle 
vybrala paní psycholožka Lenka 
Zemánková. Pod jejím vedením nás 
brzy pohltily zajímavé aktivity, je‑
jichž cílem bylo navzájem se více 
poznat. Během nich byla nutná vzá‑
jemná komunikace, spolupráce, ve‑
dení týmu nebo podřízení se většině 
při společném hlasování. Zakrátko 
se ukázalo, kdo z dětí má tendence 
být „vůdcem“ a kdo se raději nechá 
vést. Dopoledne uběhlo jako voda 
a  jelikož obec Spálov, kde bydlí je‑
den žák naší třídy, je nedaleko, od‑
hlasovali jsme si, že se tam vydá‑
me pěšky. Cestou bylo možno vidět 
koně, zajímavé brouky, housenky 
vzácných motýlů otakárků, kvetoucí 
a zákonem chráněné ocúny jesenní 
na louce a káňata kroužící nad po‑
lem. Ve Spálově si děti „zařádily“ na 

dětském hřišti v Panské zahradě, za‑
hrály si poslední týmovou hru a byl 
čas vydat se na zastávku autobusu, 
který nás dovezl zpět do Oder.

Všem se výlet moc líbil. Děkujeme 
paní Lence Zemánkové a těšíme se 
na další společnou akci!

Lenka Černá a žáci 6. A

Naši prvňáčci
2. září jsme slavnostně přivítali naše 
prvňáčky. Děti se rychle adaptova‑
ly na školní prostředí a  organizaci 
školního dne. Společně poznáváme 
nová písmena a  slabiky, čísla, uží‑
váme si tělocvik a výtvarnou výcho‑
vu. Poděkování patří všem rodičům, 
kteří získané znalosti ve škole upev‑
ňují a procvičují s dětmi doma.

třídní učitelky Leona Kopecká (1. A), 
Michaela Maleňáková (1. B)

Plavecký výcvik na prvním 
stupni
Jako každý rok, i  letos se žáci prv‑
ního stupně naší školy zdokonalu‑
jí v plavání a  vodních sportech. Od 
poloviny září dojíždíme na bazén 
do Hranic, kde každý pátek probíhá 
plavecký kurz. Třídy 3. B, 5. A a 5. B se 
pod vedením zkušených instruktorů 
a instruktorek zlepšují v plaveckých 
disciplínách, učí se skákat do vody, 
cítit se v ní bezpečně a na řadu při‑
jde i záchrana tonoucího a jeho vy‑
tažení na břeh.

Bohužel, povodně v našem regionu za‑
sáhly i hranickou plovárnu, takže nyní 
musíme čekat, až bazén znovu ote‑
vřou. Všichni už se na to moc těšíme!!

Tomáš Dokoupil
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Střední škola Odry
Zpátky do školy: Střední škola 
Odry zahájila nový školní rok
Prázdniny skončily a  Střední škola 
Odry opět otevřela své brány stu‑
dentům. Zahájili jsme nový školní rok, 
prváci v  prvním týdnu absolvovali 
adaptační a  seznamovací aktivity 
pod vedením školní psycholožky 
paní Klimšové a těšíme se i na další 
společné akce, které nás letos čekají. 

Naše škola nabízí širokou škálu 
praktických oborů, které připravují 
studenty na budoucí povolání. U nás 
se mohou vzdělávat budoucí kadeř‑
níci, maséři, automechanici i kucha‑
ři, a to pod vedením zkušených pe‑
dagogů a mistrů svého oboru.

Srdečně zveme nejen studenty, ale 
i  širokou veřejnost, aby využila na‑
šich služeb. V rámci praktické výuky 
nabízíme profesionální kadeřnické 
a masérské služby, opravy automo‑
bilů a  výborné kulinářské zážitky 
připravené našimi studenty oboru 

kuchař. Přijďte k  nám a  podpořte 
naše mladé talenty při jejich cestě 
za odborností!

Ať už jste noví žáci, vracející se stu‑
denti nebo zájemci o  naše služby, 
jste srdečně zváni, abyste nás na‑
vštívili a podívali se, jak to u nás cho‑
dí. Během školního roku budeme po‑
řádat ukázkové akce, kde si můžete 
zjistit více o  jednotlivých oborech 
a jaké to je být součástí naší školy.
Těšíme se na vás!

Kadeřnická proměna ve Střední 
škole Odry
Střední škola Odry nabízí nejen 
vzdělávání budoucích odborníků, ale 
i kvalitní služby pro veřejnost. V na‑
šich kadeřnických salónech poskytu‑
jeme nejen standardní služby, jako 
je stříhání a česání, ale také „promě‑
ny“, kde naši studenti pod vedením 
zkušených mistrů přetvářejí vzhled 
klientů k nepoznání.

Nedávno jsme měli možnost provést 
kompletní proměnu naší paní uči‑
telky Lenky, která toužila po svěžím 
a  moderním vzhledu. Naši studenti 
navrhli nový střih, barvu i  styling, 
a výsledek byl fantastický! Paní uči‑
telka Lenka odcházela s  úsměvem 
a radostí z nového účesu.

Pokud také přemýšlíte o  změně, 
přijďte k nám. Naši talentovaní stu‑
denti jsou připraveni vám pomoci 
najít nový styl!

Mgr. Lenka Tymráková

SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Projekt EU: Zkvalitnění odborné 
výuky
Na začátku nového školního roku 
vítaly naše studenty nové učebny. 
Díky projektu IROP „Zkvalitnění od‑
borné výuky na Střední pedagogic‑
ké škole a Střední zdravotnické škole 
svaté Anežky České v Odrách“, který 
je spolufinancovaný Evropskou unií, 
čekaly na studenty nové učebny 
s  veškerým vybavením. Podpořeny 
byly učebny cizích jazyků, infor‑
mačních technologií a  také odbor‑
né učebny pro zdravotnické obory. 
Učebny prošly celkovou rekonstruk‑
cí, mají nové podlahy, nový školní 
nábytek, interaktivní tabule, učeb‑
na IT má nové žákovské počítače 

na všech pracovištích. Zdravotnické 
učebny jsou vybaveny figurínami, 
modely i  dalšími pomůckami pro 
výuku. Nové sborovny a kabinetů se 
dočkali také pedagogové. Celkové 
výdaje projektu jsou 3,3 mil. Kč. Pře‑
jeme studentům i  pedagogům ra‑
dost ve výuce, s novými pomůckami, 
v  krásných prostorách. Za projekt 
moc děkujeme.

Seznamovací pobyt
Naše třída PMP1 se zúčastnila za‑
čátkem září adaptačního pobytu ve 
Staré Vsi nad Ondřejnicí. Od začátku 
nás provázela veselá a pěvecká nála‑
da, doslova jsme prozpívaly celý po‑
byt. Pestře připravený program nás 
stmelil dohromady. Nejen, že jsme 
se bavily, ale zjistily jsme také, kdo 
jsme my. Po příchodu místní družiny 
jsme se ujistily, že jsme na správném 
oboru. Ocenily jsme originální způ‑
sob ubytování ve vlakovém vagónu 
a  zjistily jsme, že nezapomenutelné 
zážitky nemusíme získat v 5* hotelu. 
Našly jsem si každá parťáka na ce‑
lé čtyři roky a možná na celý život. 

Víme, že když přijde problém, táhne‑
me celá třída za jeden provaz, který 
drží naše paní učitelka třídní. 

Třída PMP1
Pozvánka 
Zveme Vás na dny otevřených dve‑
ří, které se budou konat ve čtvrtek 
7.  11. 2024 od  10:00 do  18:00 hodin 
a  také v sobotu 30.  11. 2024 od  10:00 
do 14:00 hodin.

Zájemci o  obor Předškolní a  mi‑
moškolní pedagogika se mohou 
seznámit se školními přijímacími 
zkouškami z  hudebních, výtvarných 
a  mluvních dovedností a  tělesných 
zdatností. Tyto zkoušky budeme 
předvádět na dnech otevřených dve‑
ří, po slavnostním zahájení v  10:00 
hodin a  ve čtvrtek také odpoledne 
v 16:00 hodin. Zkoušky si u nás ucha‑
zeči mohou i  na nečisto vyzkoušet 
a připravili jsme je také ve formě vi‑
deonahrávek. Najdete je na našich 
webových stránkách www.cssodry.cz, 
v sekci „Pro uchazeče“, v části „Přijí‑
mací řízení“. Budeme se na Vás těšit.
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Mateřská škola Čtyřlístek
Odpoledne s  tatínkem na za-
hradě mateřské školy
Druhý zářijový týden se naše školní 
zahrada proměnila v malé staveniš‑
tě. Na „Odpoledne s tatínkem“ dora‑
zili tatínkové vyzbrojeni vrtačkami, 
kladivy a dalšími nástroji. Společně 
s  dětmi zatloukali hřebíky a  vyrá‑
běli postavičky ze šroubků. Také 
opravili školkové lavičky, kde vymě‑
nili poškozené desky. Nechyběla ani 
zábava – děti s  radostí převážely 
kostky na kolečkách, stavěly vatry 
z destiček. Tyto aktivity jim pomoh‑
ly poznávat vlastnosti neživých ma‑
teriálů, jako je dřevo, kov nebo ká‑
men, a jejich využití. Celé odpoledne 
jsme zakončili opékáním špekáčků.

Děkujeme všem tatínkům za jejich 
čas, pomoc a  skvělou atmosféru, 
kterou pro děti vytvořili!

Tento projekt je spolufinancován Ev-
ropskou unií z fondu Next Generati-
on EU.

MŠ Loučky v Dělnickém domě 
Naše mateřská škola je dočasně 
přestěhovaná do Dělnického domu 
v  Odrách. Před začátkem školního 
roku nás čekal nelehký úkol. Při‑
pravit všechny prostory tak, aby se 
v nich děti cítily příjemně a bezpeč‑
ně. Věříme, že se to povedlo.

Bc. Radmila Michlíčková, MŠ Loučky
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Středisko volného času Odry
Nové kroužky 
Rozšířili jsme naši nabídku o tři nové 
kroužky! Nově můžete děti přihlásit 
do: Klubíčko - předškolkáček, Šacho‑
vý kroužek, Badminton a  sportov‑
ní hry nebo Střelecký kroužek. Více 
informací o  jednotlivých kroužcích 
a přihlášky najdete na našich strán‑
kách: www.svcodry.cz.

O brněnskou dračici 
V  sobotu 21.  9. 2024 brzy ráno jely 
naše mažoretky do Brna, kde se ko‑
nala mažoretková soutěž „O brněn‑
skou dračici“. Děvčata měly trochu 
obavy, ale nakonec si odvezly krás‑
né 2. a 3. místo.

Dívky se také setkaly s mnoha ma‑
žotýmy, např. s Dancing Roses Opa‑
va, Vo Co Gou Letovice, Klub mažo‑
retek Zakřany, Lassies Brno, Božické 
mažoretky nebo Flamingo Brno…
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Ardezo v Německu 2024
Je za námi krásná i  náročná akce. 
Ještě počátkem roku bychom nevě‑
řili, že bude možné, aby naše starší 
děvčata ze skupiny LADY Ardezo po 
1,5 roce existence jela reprezentovat 
své město i  ČR na Mezinárodní hu‑
dební festival konaný v  německém 
lázeňském městě Bad Örb (1000 km 
od Oder). Bez akce není reakce, bez 
nadšení a  odvahy není posun. Tu‑
díž jsme se na jaře s rodiči rozhodli, 
že do toho s Dechovým orchestrem 
mladých Jistebník půjdeme. Přípra‑
vy nebyly jednoduché, ale když se 
chce, pak je realizace snadnější. Hol‑
ky zvládly téměř neskutečné a udě‑
laly velký kus „práce”. I díky podpoře 
svých rodin a podporovatelů/dárců, 
kteří umožnili finančně pokrýt cca 
80 % nákladů. Na místě nám pomá‑
haly maminky včetně paní ředitelky 
SVČ. Měly tak příležitost nahlédnout 
na akci z více stran a do detailů. Re‑
prezentaci jsme vzaly vážně a děku‑
jeme za tuto příležitost!

Z  27 zúčastněných souborů byly 
jen 3 mažoretkové, mezi nimi i  my. 
Mažoretek, které spolupracují s  or‑
chestrem a  jezdí na festivaly, je už 
velmi málo; jsme výjimkou. Ve stře‑
du 4. 9. jsme ladily sestavy, kontro‑
lovaly kostýmy a v pátek 6. 9. ve dvě 
ráno jsme odjížděly vstříc novým 
zážitkům. V tentýž den v osm hodin 
jsme přejely česko-německé hranice 
a putovaly dál…

Cestou jsme se zastavily v  krásném 
historickém městě Norimberk. Po pří‑
jezdu jsme se připravily na večerní při‑
vítání s ostatními soubory. Na náměs‑
tí Salinenplatz se představilo všech 
29 orchestrů z 12 zemí Evropy. Stan byl 
opravdu plný lidí různých národností. 
Na pódium jsme napochodovaly na 
skladbu Adria, a  poté jsme zatanco‑
valy na celosvětově známou Škoda 
lásky. Hymna České republiky zazněla 
v podání místního orchestru, ke které‑
mu jsme se všichni přidali a hrdě za‑
zpívali „Kde domov můj…“.

V  sobotu 7. 9. se konal náš koncert 
na Labyrint am Quellenring, kde 
jsme zatančily na skladby jako je 
Četník ze St. Tropez, Mix O´Sullivan 
nebo Mix Modern Talking. Odpole‑
dne jsme si udělaly volno, zatímco 

orchestr na kopci Molkenberg zkou‑
šel na ekumenickou bohoslužbu za 
účasti světově známého současného 
skladatele Jacoba de Haana. Mimo‑
chodem, jeho skladba Cornfield Rock 
se nám hodně zamlouvá a orchestr 
už noty má. Večer jsme se spolu dal‑
šími zúčastnily Galakoncertu a  na‑
vazující PARTY. Poslední nedělní den 
jsme koncertovaly - vystupovaly na 
Marktplatzu, hlavním náměstí měs‑
ta Bad Orb. Stihly jsme se zvěčnit 
u domku s obložením z břidlice (v ja‑
zyku esperanto: břidlice = ardezo).

Odpoledne se všech 27  souborů 
(zhruba 1000  účastníků) průvo‑
dem sešlo na Salinenplatz, kde se 
uskutečnil Monstrkoncert (všechny 
orchestry hrají společně vybrané 
skladby). Zazněla evropská hymna 
Óda na radost, Heal the World od 
M. Jacksona nebo Cornfield Rock od 

Jacoba de Haana. Náměstí pras‑
kalo ve švech – diváci byli nadšení! 
Monstrkoncert byl ukončen loučícím 
průvodem, na jehož konci náš če‑
kal autobus. Převlékly jsme se a jelo 
se nazpátek domů. Vrátily jsme se 
v  pondělí 9.  9. okolo tří hodin ráno. 
Bylo to nové, zábavné i  náročné. 
Jsme bohatší o spoustu skvělých zá‑
žitků a nových zkušeností. A těšíme 
se na další podobnou akci!

Děkujeme městu Odry, firmám Sem‑
perflex Optimit, s.  r.  o, RI okna, PRI‑
NEX, HMC, SVČ Odry, ale také Hina‑
tio, Zámečnictví Fiala, Nordic Steel 
a zejména rodičům i přátelům, kteří 
nás podporují či podpořili, moc si to‑
ho vážíme. Díky vám všem „rosteme”!

Mgr. Veronika Váská Bobková,
trenérka mažoretek Ardezo 
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Oderská akademie třetího věku 
Zahájení školního roku nové 
skupiny F
V úterý 10. září jsme slavnostně zahá‑
jili školní rok nového ročníku Oderské 
akademie třetího věku! Děkujeme 
všem zúčastněným za skvělou atmo‑
sféru a  těšíme se na další společná 
setkání plná vzdělávání a  nových 
zážitků. Přejeme všem našim studen‑
tům úspěšný a inspirativní rok!

Oderská akademie třetího věku je 
podpořena městem Odry a Morav‑
skoslezským krajem. 
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Pohádková cesta parkem 6. září
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Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry. 

S prvními barevnými lístky, které dopadají na zem přichází také podzimní výzva 
10 000 kroků, které se opět účastní i Odry. Zaregistrujte se hned teď (nejpozději 
do konce září), soutěžte za Odry, postavte si tým a vyzvěte rodinu, kamarády, 
sousedy, známé. Každý krok se počítá! www.desettisickroku.cz/. Jejím cílem není, 
abyste každý den ušli 10 000 kroků, ale abyste vrátili chůzi do svého každodenní-
ho života a udělali tak něco pro své psychické i fyzické zdraví

Kalendář akcí na říjen
ODRY
Poklady země – probíhající výstava 
v Muzeu Oderska.
V hlubinách země probíhající výsta‑
va fotografií v  galerii informačního 
centra končí 17. října.
4. 10. Včelařské setkání s Pavlem Ci‑
malou. Dělnický dům. Více na str. 37
4. 10. Darovací burza v sále Římsko-
katolické fary. Více na straně 35.
4. - 6. 10. Konference České podzemí 
více informací na stránkách Krajiny 
břidlice.
4. 10. 16:00 Zpívající břidlice  premié‑
ra dokumentárního seriálu o dobý‑
vání břidlice. Více na str. 35.
17. 10. Lovec záhad - beseda se zá‑
hadologem Arnoštem Vašíčkem. Ka‑
tovna Odry. 
18. 10. Dětský bazárek v ZŠ Komen-
ského. Více na straně 33.
18. 10. Výstava Jen sen? - výstava 
obrazů Šárky Kotáskové v galerii in‑
formačního centra. Vernisáž v  17:00 
hodin. Více na str. 39.
25. 10. Včelařské setkání s Petrem Žen‑
čicou. Dělnický dům. Více na str. 37

SUCHDOL NAD ODROU
11. - 13. 10. X. Mezinárodní konference 
Moravian. Více na straně 35.

VRAŽNÉ - EMAUZY
5. 10. v 10:00 Hubertova jízda o Pištův 
pohár. Tradiční akce 

JESENÍK NAD ODROU
5. 10. 9:00 Podzimní jarmark.ou tradi‑
ci a je nejen mezi místními obyvateli 
velice oblíbenou akcí.
Areál TJ Slavoj.

FULNEK
30. 10. 17:00 Valašsko z lufta - Jedi‑
nečná přednáška vám představí 
přírodní a  kulturní krásy Valašska 
pěkně seshora prostřednictvím uni‑
kátních záběrů z dronu.
Zasedací místnost Knurrova paláce

KUNÍN 
18. 10. od 18:00 Manžel pro Opalu - 
představen v  podání Divadelního 
spolku Kotouč Štramberk. Kulturní 
dům v Kuníně.

NOVÝ JIČÍN
8. 10. Pěšky kolem česka - Cestovatel 
Petr Nazarov se vydal na túru z nej‑
východnějšího bodu České republiky 
u Mostů u Jablunkova, přes Beskydy, 
Javorníky, Bílé Karpaty, Novohrad‑
ské Hory, Šumavu a  Český les do 
nejzápadnějšího bodu u Aše, na tra‑
se dlouhé 1036 km, po “Jižní stezce”.

HRANICE
5. 10. 19:00 Africká jízda: Promítání 
filmu Tomáše Vejmoly. Divadlo Sta‑
rá střelnice. Vstpné 190 Kč
12. 10. 17:00 Duo JESTŘÁB/VRÁNA 
večer s hudbou, klavír/varhany: To‑
máš Vrána, hoboj: Alena Jestřeb‑
ská. Vstupné dobrovolné, výtěžek ze 
vstupného bude věnován na obnovu 
povodněmi zničené ZUŠ Jeseník.

HRAD HELFŠTÝN
28. 10. 2024 z důvodu státního svátku 
je hrad Helfštýn otevřen. Otevírací 
hodiny: 9 – 17  hodin

3. koncert oderského 
Varhanního festivalu

V  sobotu 19.října 
v 19:00 hodin

 v chrámu sv.Bartoloměje 

dialog varhan, harmónia 
a čembala v podání Ondřeje 

Muchy a Jiřího Kováře.
Srdečně zveme.
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Poděkování za práci při úhynu ryb 
Děkujeme za práci, vykonanou při 
úhynu ryb na nádrži Vítovka. Od 
pátku 6. 9. do pondělí 9. 9. probíha‑
la likvidace uhynulých ryb a čeření 
vodní hladiny, které pomohlo zved‑
nout hladinu kyslíku ve vodě.

Poděkování patří: HZS Bílovec, JSDH 
Odry, SDH Vítovka, město Odry, hos‑
podáři ÚS p.  Vávrovi, oderským ry‑
bářům, a největší dík patří Jaroslavu 
Fabiánovi, který celou akci po celý 
víkend koordinoval.

MS Odry – Bořek Kopecký

Dění na Kamence
S hasiči a osvětovou besedou
Dne. 17.  8.  jsme v  sobotu v  naší vsi 
uspořádali jako sbor dobrovolných 
hasičů v  Kamence spolu s  Osvěto‑
vou besedou akci s  názvem Super 
prázdniny. Tuto akci pořádáme již 
potřetí v řadě a je určená především 
pro  naše nejmenší, podnikli jsme 
na ní s dětmi už jako obvykle spous‑
tu her a  zábavy. Měli jsme zajiště‑
ný skákací hrad a  přijeli za námi 
i naši bratři a sestry hasiči z Vítovky 

a z Veselí. Jejich návštěva nás potě‑
šila a my věříme, že u nás nebyli na‑
posledy. A  to nejen kvůli našim zá‑
jmům ale hlavně pro naše nejmenší, 
aby viděli a  mohli si vyzkoušet co 
nejvíce hasičské techniky a  sezná‑
mili se s ní. Dále jsme měli pro děti 
připravené kolo štěstí, vodní hry na 
čas, střelnici, aktivity i  oblíbenou 
pěnu. Veliké poděkování patří Pepi‑
nu Prckovi, který nám přišel udělat 
dobrou cukrovou vatu.

Rozloučení s létem na Dobešově
Letní slunce stále mocně hřálo, 
ale dětem přesto končily prázd‑
niny. Na dobešovském hřišti jsme 
pro ně i dospělé připravili odpolední 
program. Děti si mohly zadovádět 
při sportovních soutěžích. Byly pro ně 
připraveny disciplíny v  přetahování 
lanem, házení kroužky na různé 
vzdálenosti, krmení papírových 
krokodýlů a  hod flintou do dálky, 
jelikož žitné pole už je dávno holé. 
Po  soutěžích si děti mohly prohléd‑
nout vybavení automobilu městské 
policie, seznámit se s prací strážníků 
a dozvědět se, co vše obnáší. Taktéž si 
mohly prohlédnout automobil dobro‑
volných hasičů z Dobešova a vyzkou‑
šet si, jaké to vlastně je sedět v autě 
hasičů. Na dotazy ohledně dobrovol‑
ných hasičů a jejich práce odpovídal 
velitel SDH Dobešov. Velkou pozornost 
si zasloužili i  naši tři budoucí dobe‑

šovští prvňáčci, kterým jsme popřáli 
hezký vstup do školních lavic.

Pro všechny hosty na hřišti připravil 
ochutnávku kulinářských specialit 
Michal M. Jsme velmi rádi, že nám již 
po několikáté pomohl se zajištěním 
občerstvení při kulturní akci. Marná 
sláva, k dobré zábavě patří i dobré 
jídlo, a v tomto víme, že se na Micha‑
la můžeme spolehnout. 

Večer hrál k poslechu i tanci DJ Šin‑
dler. Spoustu hostů se zdrželo až 
do večerní zábavy a zavítali i nově 
příchozí. Všem hostům a  dobrovol‑
níkům, kteří pomáhali s organizací, 
děkujeme za příjemně strávený den 
a těšíme se na další společnou kul‑
turní akci na Dobešově.

Mgr. Ivana Čadová, DiS.
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Fajne leto ve Vodním mlýně Wesselsky
Děkujeme našim návštěvníkům Vod‑
ního mlýna Wesselsky, že si udělali 
čas a našli cestu do mlýna v Louč‑
kách. Letos jsme uspořádali 10. roč‑
ník Fajneho léta a  doufáme, že se 
vám u nás líbilo. Ke všemu počasí se 

vydařilo a  mohli jsme spolu pobýt  
a znovu se u nás potkat

Na prvním místě chci však poděko‑
vat přátelům za pomoc při  přípravě 
a  samotném uskutečnění odpole‑
dne. Zasloužili by si všichni vyjme‑

novat, ale mohlo by se stát, že na 
někoho zapomenu. Celé odpoledne 
připravovalo bez mála 70  dobrovol‑
níku a účinkujících.

Ještě jednou srdečné díky.

Jaroslav Král, Vodní mlýn Wesselsky
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SDH Loučky
Takže poslušně hlásíme, že naše ha‑
sičská jarní a  letní sezóna pro rok 
2024 je oficiálně ukončena. A jak? No 
přece týdenní stanovačkou u  Žer‑
manické přehrady v  kempu Lučina 
od 5. do 11. srpna.

Na místo byla nejprve vyslána 
v 8:00hodin ráno průzkumná (a záro‑
veň i  zásobovací) jednotka, která se 
vezla v pohodlí auta. Po důkladném 
ohledání terénu těmito průzkumní‑
ky bylo rozhodnuto, že základní tá‑
bor bude postaven v  bezprostřední 
blízkosti vodní nádrže, kdy byl dů‑
raz kladen především na to, aby‑
chom nebyli v  přímém ohrožení ži‑
vota případným nočním „přílivem“. 
Pomyslný základní kámen v podobě 
typického oranžového retro stanu 
známého pod tajným heslem „Áčko“ 
pak byl v  těchto místech přitlučen 
v  pondělí v  dopoledních hodinách 
místního času těmito prvními dorazi‑
všími, kteří pak následně pokračovali 
ve výstavbě párty stanu se sluneční 
clonou a nafoukáním veškeré výstro‑
je v  podobě raftu, kánoe, lehátek, 
matraček a  4  paddleboardů. Tento 
náročný úkol pak ocenil především 
zbytek účastníků, kteří dorazili krát‑
ce po poledni taktéž místního času 
a měli tak kde a jak zregenerovat svá 
unavená těla po několikahodinovém 
úmorném cestování autobusovou 
dopravou a  následném budování 

svých dočasných obydlí.

Počasí nám celý týden přálo, a to na‑
tolik, že jsme se rozhodli, že trávit čas 
jinak, než chlazením se ve vodě, by 
bylo téměř smrtící, a  to jsme určitě 
nehodlali riskovat. Zvláště s přihléd‑
nutím k tomu, že nám tam v průběhu 
týdne přistavili parádní nové mo‑
lo, které jsme ihned pokřtili snídaní, 
a také proto, že jsme měli mezi sebou 
účastníci s berlemi a ortézou. Takže 
kromě procházky na nedalekou roz‑
hlednu a výšlapu na Prašivou (někte‑
ří šli ještě dále) jsme pro trávení času 
využívali především vodní plochy. 

Děkujeme všem, kterým jsme za 
tento výlet vděční, což znamená 
těm, kteří nám pomohli jak finanč‑
ně (městu Odry tímto děkujeme za 
poskytnutí grantu), tak materiálo‑

vě (třeba půjčením paddleboardu 
na pořádnou hromadnou plavbu či 
dodáním vajíček pro nakrmení to‑
lika hladových krků), ale děkujeme 
především rodičům, kteří se nebáli 
a svěřili nám do rukou na celý týden 
své ratolesti. 

Teď nezbývá, než se po hlavě vrh‑
nout do podzimní a  zimní sezóny, 
které (doufejme) budou také úspěš‑
né a budeme velice vděčni za jakou‑
koliv podporu. Tímto zároveň oslo‑
vujeme případné zájemce ve věku 
13 - 14 let, kteří by se chtěli stát sou‑
částí našeho týmu a posílit družstvo 
starších, ale vítání jsou všichni, kteří 
mají zájem a chuť stát se týmovým 
hráčem a provozovat požární sport 
pod záštitou obce Loučky…	

Pavel Březina, Eva Levová

Dobrovolní hasiči z Dobešova
Místní jednotka dobrovolných ha‑
sičů Dobešov měla už od čvrtka 12.9. 
plné ruce práce. Nejprve byla povo‑
lána na pomoc do Oder, v rámci pří‑

prav na povodeň a následující 4 dny 
se spolu s dalšími dobrovolníky té‑
měř nezastavila. Popadané stromy 
na místní komunikaci do Jakubčo‑

vic nad Odrou a Oder odřízly místní 
část Dobešov od okolí. Další stromy 
spadly na elektrické vedení a způ‑
sobily výpadek elektrické energie. 
Bylo také potřeba pomoci místním 
občanům se zatopenými sklepy a 
jinými objekty. Za jejich rychlé, obě‑
tavé a skvělé nasazení, jim a všem, 
kteří pomáhali, patří obrovský dík. 
Bez jejich pomoci by místní část ne‑
byla průjezdná a dostupná několik 
dalších dní. Stejně tak obnova do‑
dávky elektrické energie, by trvala 
výrazně delší čas. Ještě jednou za 
občany Dobešova velké DÍKY.

Filip Řezáč, Ing.  Ph.D 
a Mgr. Ivana Čadová, DiS.
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Setkání spolužáků
Rok se s rokem sešel a my jsme se 
opět 12. 9. sešli zavzpomínat na škol‑
ní léta, která jsme prožili na ZŠ před 
více než šedesáti lety. S povděkem 
jsme přijali pozvání našeho spolu‑
žáka Zdeňka Mateiciuca, který stej‑
ně jako minulý rok zorganizoval a 
uspořádal toto setkání. Moc mu za 
to děkujeme, stejně tak i ostatním, 
kteří se na setkání podíleli. Tentokrát 
to bylo setkání i poučné, když jsme 
zhlédli filmový dokument  o  vzniku 
a historii jeho firmy.

Pobavili jsme se a myslím, že všichni 
byli spokojeni. Na závěr jsme si slíbi‑

li, pokud to bude možné, že se za rok 
opět sejdeme  druhý pátek v září 
2025. Zveme všechny, i ty, kteří letos 

nemohli nebo nechtěli. Ještě jednou 
moc děkujeme.

za všechnyš Marie Žitníková

Klub českých turistů Odry
Končící léto
Po úmorném horkém období pře‑
chodně mírné ochlazení nalákalo 
turisty tentokrát na vycházku z Mel‑
če k  poutnímu místu Maria Talhof, 
dále ke zřícenině kaple Javoří a po‑
kračovali kolem pštrosí farmy Ven‑
delín do Radkova. Vycházka údolím 
malebného Melčského potoka vedla 
k ne moc známému poutnímu místu 
Maria Talhof. Tam se nachází dřevě‑
ná kaplička, křížová cesta, dřevěný 
kříž a  z  kamení postavená lurdská 
jeskyně s  Pannou Marií. Původní 
malá kaplička byla postavena asi 
už v  18.  století jako dík za zázračné 

uzdravení děvčátka. Na tomto klid‑
ném místě s  poklidnou magickou 
atmosférou se pravidelně konají 
poutě. Odtud se turisté vydali ke zří‑
cenině kaple v Javoří a dále Žabím 
údolím kolem pštrosí farmy do Rad‑
kova na autobus.
Turisté dne 28.  8. doprovodili svého 
kamaráda Pepíka Havrana na po‑
slední cestě. Je nám upřímně líto, že 
tento skvělý a  laskavý kamarád tak 
rychle a  nečekaně odešel z  tohoto 
světa. Vždy ochotně pomohl, kde bylo 
třeba, byl svědomitý, přátelský, by‑
lo na něj vždy spolehnutí a byl nám 
všem oporou. Čest jeho památce.

RIKONES Odry vstupují do druhé sezóny
Basketbalový tým starších hráčů, 
nastupující pod názvem RIKONES 
Odry, se po loňské sezóně, jejím 
zhodnocení a zjištění, že na to „po‑
řád ještě máme,“ rozhodl, že čas 
pověsit kecky na hřebík ještě nena‑
dešel. V  mírně obměněné sestavě, 
s více zápasy během roku, a hlavně 
se soupeři, kteří, jak 
věříme, přilákají 
početné obecen‑
stvo do Městské 
sportovní haly!!

Hracím termínem je letos pátek, 
vždy ve 20:00 hod., kalendář domá‑
cích utkání vypadá následovně:
říjen		  4/10 Labrador Ova
		  18/10 FM
		  25/10 Havířov
listopad	 8/11 Hlučín
prosinec	 20/12 Rožnov
leden		  31/1 Hladnov
březen		  28/3 BK Odry 
derby, zatrhněte si v kalendáři!!!
duben		  26/4 Hranice
květen		  16/5 Bruntál
Těšíme se na všechny příznivce koší‑
kové na našich utkáních!!!

Tomáš Dokoupil, RIKONES Odry
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POZVÁNKA 
NA X. MEZINÁRODNÍ

KONFERENCI MORAVIAN 

Hlavní téma konference:
Emigrace - 300 let od útěku prvních

Suchdolanů do Herrnhutu
Více informací a přihláška:      www.moravian.cz

Klub kultury, Suchdol nad Odrou, Sportovní 470

Ve spolupráci s: 

11.-13.10. 2024

Občanské sdružení Diakonie Broumov - nezisková organizace, která poskytuje sociální služby pro 
občany z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní 

příležitost a Římskokatolická farnost v Odrách  

 
VYHLAŠUJÍ  

 

 

DAROVACÍ BURZU  
oblečení, lůžkovin, elektroniky, domácích potřeb, přikrývek, 

obuvi, hraček, látek v metráži 
 

 
 
 

 

 

Burza se uskuteční v sále Římskokatolické fary u kostela 
v Odrách. 

             

PÁTEK   4. 10. 2024    13 - 18 hod. 
SOBOTA   5. 10. 2024      9 - 12 hod. 
 

Děkujeme za Vaši pomoc. 

Dětský bazárek 
Místo prodeje: ZŠ Komenská - jídelna 

Opět pořádáme bazárek s dětským oblečením Podzim - Zima. Přijímáme 
oblečení, hračky, knihy, kočárky a podobně, vše čisté a funkční. Řádně 

označené čitelným písmem - jméno a příjmení, popřípadě iniciály hlavně 
cena. Při příjmu vybíráme manipulační poplatek 90 Kč. Za ztracené či 

poškozené věci neručíme. 

 
Pátek 18. 10. 2024 

příjem zboží: 15:00 - 20:00 hod. 

Sobota 19. 10. 2024 

prodej zboží / výdej zboží: 8:00 - 13:00 hod. 

Výdej: 15:00 - 16:00 hod. 

Srdečně Vás všechny zveme a budeme se těšit. 

 



36

V  O D R Á C H

Ochotnické divadlo ze Světlé Hory
pod vedením Járy Šmitryho Cimrmana

Vás zve na svou, vlastně na Cimrmanovu, 
hru, kterou nastudovali členové

tohoto souboru

ŠVESTKAŠVESTKA

JEVIŠTNÍ SKLEROTIKON
Cimrmanova hra o partě kamarádů,

která se sešla, aby očesala švestku.

Dělnický dům v Odrách, p. o. | Kopečná 23, 742 35 Odry
+420 731 123 753 | simona.gassmannova@delnickydumodry.cz
www.delnickydumodry.cz

17. 10. 2024
17:00 hod.

Katovna Odry
Vstupné dobrovolné

Městská knihovna Odry zve na besedu 
se záhadologem Arnoštem Vašíčkem
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wkservis.cz
WK servis s.r.o. / Vřesinská 54/165, Ostrava

tel.: 601 383 380 / email: jiri.krch@wkservis.cz 

Zavolejte nám 601 383 380!

Už od 1. 9. 2024 platí Zákaz provozu starých neekologických kotlů na tuhá paliva 

1. a 2. emisní třídy a bez stanovené emisní třídy.

Jste z Oder a týká se vás
výměna starého kotle?
Poradíme s výměnou starého kotle přímo u vás doma

a navrhneme nový moderní ekologický zdroj vytápění:

• kotel na tuhá paliva 4. a 5. emisní třídy 
• tepelné čerpadlo 
• kondenzační plynový kotel

Pomůžeme s dotacemi a realizaci zajistíme na klíč.

Vyhněte se opakovaným pokutám až 50 000 Kč 

za provozování starého neekologického kotle!

ROZVOZ OBĚDŮ

OBJEDNÁVKY:
TELEFON - 739 893 599

E-MAIL - OBEDY@SPALOVSKYMLYN.CZ
WWW.SPALOVSKYMLYN.CZ

SPÁLOV - ODRY - JAKUBČOVICE - POTŠTÁT -
HEŘMÁNKY - LUBOMĚŘ - KOVÁŘOV -

DOBEŠOV - LIPNÁ - A DALŠÍ

DENNĚ VÝBĚR NEJMÉNĚ ZE 3 JÍDEL

CELOROČNĚ NABÍZÍME I CATERINGOVÝ
SERVIS NA FIREMNÍ AKCE, OSLAVY ČI

SVATBY A TO BUĎ V NAŠEM AREÁLU NEBO S
DOVOZEM DO VAŠICH PROSTOR
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Společenská kronika 
Dne 31. 10. 2024 uplyne dlouhých 
11  let, kdy nás navždy opustil můj 
otec a dědeček, 
 Karel Kozel

Pokud jste jej znali, věnujte mu 
společně se mnou malou vzpomínku 
na jeho život.

Stále vzpomíná dcera Lucie, 
Richard a Lucinka s pravnučkou Zoë.

Dne 5. září jsme připomněli 1. výročí 
kdy nás opustila naše milovaná ma‑
minka
Anna Olbortová

S  láskou vzpomínají syn Jan 
s manželkou a ostatní příbuzní.

Dne 9. října by se dožila 100 let 
paní Hedvika Králová

Odešlas, maminko, jen Bůh ví kam,
vzpomínka po Tobě zůstane nám.
Vzpomínka krásná, maminko milá,
ty že jsi pro nás vždycky jen žila.

S  láskou vzpomíná dcera Božena 
s rodinou, snacha Helena s rodinou.

V  tomto měsíci oslaví významné 
jubileum tito klienti Domova Odry:

Oldřiška Malinová	 95 let

Emilie Ryšková		 89 let

Jaromír Kucza		  79 let

Vzpomínka Vzpomínka

Blahopřání

Vzpomínka

     
 
                                                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

MĚSTO ODRY, 
SBOR PRO OBČANSKÉ 

ZÁLEŽITOSTI    
 

Vás tímto zve   
v pátek 1. listopadu 2024 

v 17.00 hodin do kaple svaté 
Rodiny v Odrách na 

 
 Vzpomínkový podvečer za 

zemřelé občany města 
Oder a místních částí. 

  
Vystoupí: 
 

Ženský pěvecký sbor  
Píseň Odry 
 
 
Kaple bude otevřena již od 16,30 
hodin 
 

 



39

Fo
to

gr
afi

e 
m

ůž
et

e 
po

sí
la

t 
do

 3
1
.1

0
. 2

0
2
4
 n

a 
m

ir
os

la
va

.m
at

ej
ov

a@
od

ry
.c
z.
 n

eb
o 

na
 j
ak

ub
.z
em

an
@

od
ry

.c
z.
 

N
ás

le
dn

ě 
pr

ob
ěh

ne
 v

ýs
ta

va
, 
o 

kt
er

é 
bu

de
m

e 
vč

as
 i
nf

or
m

ov
at

 a
 b

ud
ou

 v
yb

rá
ny

 n
ej

-
le

pš
í 
sn

ím
ky

 a
 j
ej

ic
h 

au
to

ři
 o

ce
ně

ni
. 

H
la

vn
í 
ce

na
 z

a 
ne

jle
pš

í 
sn

ím
ek

 -
 t

is
ká

rn
a 

na
 s

el
fie

 f
ot

ky
. 

Ž
IJ

I M
EZ

I S
TR

O
M

Y

B
av

í 
tě

 f
oc

en
í, 

vy
fo

ť 
za

jím
av

ý 
st

ro
m

 a
 p

ři
de

j 
se

 
do

 F
ot

og
ra

fic
ké

 s
ou

tě
že

 p
ro

 ž
ák

y 
zá

kl
ad

ní
ch

 š
ko

l



Pavlíkův dub v Jakubčovicích
Jedná se o památný dub letní (Quercus robur), který roste v obci Jakubčovice nad Odrou. Obvod kmene měří 365 
cm a výška stromu je 29 m. Památným stromem byl vyhlášen v roce 1999. Tehdy ovšem na místě stály památné 
stromy dva, druhým byla (2. tajenka). Jednalo se o lípu srdčitou (Tilia cordata). Lípa byla v roce 2007 (3. tajenka) 
při noční bouřce a následně byla z bezpečnostních důvodů skácena. 

ATALA, 
LOIRE, 
ONAN, 

AMT

INICIÁLY 
HERCE 

ZEDNÍČKA
ZNAČKA 

RADIA
TRAMPSKÁ 

KOLONIE
JMÉNO 

BOTANIKA 
LINNÉHO 

OBEC U 
KOMÁRNA

ZNAČKA 
TELLURU

JEŠTĚR 
(ANOLIS)

KOPYTNÍK S 
CHOBOT-

KEM
SLOVENSKY 

JENŽE
PODPĚRY 

PRO CHRO-
MÉ

USPATI (ZŘ.) KOPÁNÍM 
SHRNOUT

ÚDER 
TESLICÍ

ÚŘAD 
(ZAST.)

PROBOUZE-
TI SE

BYSTA

LAWN TEN-
NIS (ZKR.)

3. TAJENKA

NÁHLÝ 
ROZRUCH

PAPOUŠEK ROZVÁŽ-
NOST

1. TAJENKA JMÉNO 
DEREKOVÉ

MALÝ
KUDRNATÝ 

PES

OPAK K DÁL

LÉPE 2. TAJENKA
POCHÁZE-

JÍCÍ 
Z ALPAKYSILNÉ PRO-

VAZY

SYMETRÁLA
FRANC. ŘEKA

ČÁST 
ZÁVODUHŮL SE 

SEKYRKOU

ZNAČKA 
PLATINY

ZN. VOLTAM-
PÉRU

EVROPAN
NEPRAVÉ 

ZLATO

DŘEVO NA 
NÁBYTEK 
(ROTANG)

OHEŇ NA 
HORÁCH

VEČERNÍ 
PRAHA

SARMAT

PLANETKA ČESKÝ
 HEREC (JIŘÍ)

BRÝLE TIHLE PSÍK

UMĚNÍ
TAK (ZAST.)

HLAS ŽÁBY

DOMÁCKY 
NIKOLA DOMÁCKY 

ALENA MAJETNÝ ZNAČKA 
KOSMETIKY NOVOTA

SLEZSKÉ 
MĚSTO

PODKOPÁNÍ BARVA NA 
VAJÍČKA

SBOHEM

NÁČELNÍ-
KOVA

NÁZEV 
HLÁSKY „V“

OBLEČENA 2X SNÍŽENÝ 
TÓN D

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

OLOVĚNÁ 
(ZAST.)

RUSKÝ 
SOUHLAS BIBLICKÁ 

POSTAVAEGYPTSKÉ 
BOŽSTVO

DUTOROZÍ 
KOPYTNÍCI

JMÉNO 
HEREČKY 

PATRASOVÉ

IVOŠOVO SLOVENSKY 
TĚLO

MĚNA 
MACAA RONĚNÍ

JMÉNO 
HEREČKY 
FIALOVÉ

VZ. OXIDU 
INDNATÉHO

KARPATSKÝ 
UKRAJINEC

ZNAČKA 
ABVOLTU

PŘEDLOŽKA 
(KE)

STROJIT SKOŘEPINA 
(ZAST.)

KLAVÍROVÝ AFRIČAN

Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: 1. Centra města, 2. Nízko nad zemí, 3. Titul Strom hrdina
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z minulého čísla: Jaroslav Moc z Klokočůvku. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem v 

Turistickém informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 556 768 162 
(3), a to do 20. dne daného měsíce. 


